ДОКЛАД

об итогах  социально -    экономического развития

      Плоскосеминского сельсовета в 2018 году и перспективах на 2019 год

             Уважаемые односельчане, гости и все присутствующие !

                 Федеральным законом № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» четко разграничены полномочия между государственными и муниципальными органами, на сельсоветы возложено много обязанностей по решению вопросов местного значения, это-организация  в границах сельсовета  электро-, тепло-, газо –и водоснабжения населения, водоотведения, содержание автомобильных дорог, обеспечение первичных мер пожарной безопасности, формирование архивных фондов сельсовета и много других вопросов местного значения.   

        Главной целью развития сельсовета является стабильное улучшение качества жизни всех жителей. Понятие «качество жизни» включает в себя: благоустройство среды обитания, общественная безопасность, гарантированное качество услуг образования,  здравоохранения и социального обеспечения. 

      Я проинформирую Вас о положении дел в сельсовете и основных направлениях его социально-экономического развития.

              СОЦИАЛЬНО-_ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ПОЛОЖЕНИЕ
       Социально-экономическое положение сельсовета за текущий год в целом оставалось стабильным. Вместе с тем среднемесячная зарплата по территории сельсовета за 2018 год в основном достигает минимального фонда оплаты труда, что не способствует пополнению доходной части бюджета. На территории сельсовета расположены:

Муниципальное казенное образовательное учреждение Зелено-Рощинская средняя общеобразовательная школа( Филиал Плоскосеминская ООШ)

 ФАП

Плоскосеминский филиал муниципального казенного дошкольного образовательного учреждению Ребрихинский детский сад «Ласточка» 

сельский дом культуры 

отделение почтовой  связи 

2 частных магазина ИП «Жирнова Е.В.», ИП «Хорохордина С.И.» 1 пекарня, 

2 КФХ (Приходько А.Ю., Кулаков А.Н.) 

    Численность  населения составляет 399 человек.  Численность населения за 2018 год по сравнению с 2017(403) годом сократилась. В 2018 году родился  1, умерло 3 человек, на постоянное место жительства прибыло 3, выбыло 4 человек. На территории сельсовета зарегистрировано трудоспособного населения 193 человек, пенсионеров –125, детей 69, из них до 1 года –1, от года до 7 лет -17, от 7до 18 лет -51.

      По данным центра занятости в течение 2018 года в центре занятости стояли на учете  11 человек. В настоящее время стоят 2 человека. Администрация сельсовета  работает в тесном контакте с центром занятости. Прошлые года те кто стоял на учете в центре занятости привлекались нами для работ по благоустройству территории поселения, но сейчас  просто не кого привлекать. Стоят в основном в зимний период те кто работает в Орбите. Весной они выходят на свои рабочие места.

МАЛЫЙ БИЗНЕС
      Малый бизнес - важнейшая часть экономики нашего поселения. Он обеспечивает занятость населения и стабильность налоговых поступлений. Однако в 2018 годУ наметилось сокращение количества  индивидуальных предпринимателей, а значит и работающих у них жителей. Начата процедура банкротства  сельхозпредприятия АО «Агро». В настоящее время заняты  3 человека сторожа.  Продолжает работу КФХ Приходько А.Ю.. В 2018году на предприятии работали 2 человека.

              К сожалению большая часть населения работает на предприятиях и хозяйствах, расположенных на территории района и за его пределами. 

      Торговое обслуживание населения осуществляется 2 магазинами, в которых можно приобрести все, что необходимо сельчанам. 

       Безперебойно работает пекарня.
БЮДЖЕТ СЕЛЬСОВЕТА

Главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения и показателей эффективности, безусловно, служит бюджет поселения. Важную роль в бюджетной политике играет исполнение доходной части бюджета.

 Доходы бюджета сельсовета -это, в основном:

-налог на доходы физических лиц,

-земельный  налог,

-налог на имущество физических лиц, 

-доходы от сдачи в аренду имущества, находящего в муниципальной собственности

Дотации, субвенции из краевого и федерального бюджета.

Дотация -межбюджетные трансферты, предоставляемые на безвозмездной и безвозвратной основе без установления направлений и условий их использования.

Субве́нция- вид денежного пособия местным органам власти со стороны государства, выделяемого на определенный срок на конкретные цели; в отличие от дотации подлежат возврату в случае нецелевого использования или использования не в установленные ранее сроки.

	 БЮДЖЕТ (в тыс.  руб.) 2018 г

                                                  план           факт
	

	Налог на доходы физических лиц
	22,0
	22,0

	Налог на имущество физических лиц
	63,0
	25,0

	Земельный налог
	336,0
	301,0     

	Аренда 
	36,0
	36

	Административная комиссия
	1,0
	1,5



Дотации, субвенции                647,0           659,0 ( в т.ч. 33,2 на ВУС, )

ИТОГО                                     1127000             1052500  (82500)

Основной задачей эффективного использования бюджета считаю, прежде всего, обеспечить режим экономного расходования финансовых средств по всем направлениям.

Расходы бюджета:

Зарплата: 401 тыс. руб.

 Коммунальные 79,6 свет, телефон. уголь, дрова.

  Благоустройство 50 тыс.руб.

Ремонт дорог, очистка -145,4

Содержание сельского дома культуры  258,9

Кладбище-8,5

Памятники-3,0

ТБО-15,8

дорож. знаки- 37250, проект по дорож. знакам- 7, бензин-17671, обьявления-17, грант- 5, Контур -6.9, канц. товары, и т.д. 

Итого 1052500
             Конечно собственных доходов мало, много недополучаем, т.к не все платят налоги.  Конечно часто бывают проблемы с налоговой. Много путаницы в квитанциях, некоторым и вовсе не присылают. В целях повышения уровня собираемости налогов в 2018году так же как и в 2017г. записывали ИНН, связывались с налоговой и если в базе этот человек проходил, привозили квитанции об оплате, тем самым освобождали людей от поездок в налоговую, от ожидания в  очереди.  Очередной проблемой, при наполнении бюджета, в отчетном году стало не начисление налога на земельные паи, которые не прошли через центр регистрации,  т.е. исчислены в б/га.  Сейчас активно ведется разъяснительная работа, контроль за такими участками. В марте 2018 проходило собрание пайщиков с представителями сельхозпредприятия АО «Орбита» по определению долей на участке. Были переведены из б/га в долей  15 паев.  Проводит работу по межеванию и регистрации земельных долей Рахметов Аркадий 24 пая. Так же ведется работа по 16 невостребованным паям.  По невостребованным паям дважды подавались объявления в газету «Алтайская правда» и  на сайт Администрации Ребрихинского района в разделе «Плоскосеминский сельсовет». Опубликовав в первом объявлении списки собственников невостребованных земельных долей  Администрация сельсовета уведомила собственников этих долей. Второе объявление о проведении общего собрания участников долевой собственности невостребованных земельных долей. Собрание не состоялось по причине не явке собственников невостребованных земельных долей В настоящее время ждем ответа на запрос по собственникам невостребованных земельных долей из Краевого архива для подачи заявления в суд. В результате проведения работ по регистрации  всех названных земельных долей в бюджет поселения будет начислено порядка 26 тыс. рублей. 

      Администрация сельсовета так же  ведет  работу с недобросовестными налогоплательщиками (беседуем, убеждаем, вручаем квитанции). Но не все понимают, что собираемость налогов влияет на  бюджет поселения. Злостных неплательщиков будем оформлять к возмещению через службу судебных приставов. Задолженность составляет     более 50 тыс. рублей.  

   В рассмотрении плана и исполнения бюджета сельсовета может встать вопрос:  может ли  наш бюджет обеспечить развитие территории сельсовета, исполнение намечаемых  мероприятий  по благоустройству, ремонту и содержанию дорог,  развитию и содержанию  учреждений культуры, жилищно-коммунального хозяйства.  Мы имеем бюджет, который в состоянии закрыть  незначительный объем проведения работ по благоустройству. Подводя итоги нашей совместной работы по бюджету, считаю, что нам всем: главе, депутатам, жителям нужно больше заниматься доходной частью бюджета, тогда у нас появится и больше возможностей по использованию бюджета на благо жителей нашего поселения.

КУЛЬТУРА
      На территории сельсовета функционируют сельский  дома культуры и библиотека. В культурной жизни села следует отметить активную позицию наших культработников и Совета женщин, Совета ветеранов.   Администрацию сельсовета  волнуют  не только вопросы развития экономики и социальной сферы. Жизнь в любые времена должна быть интересной и разнообразной. И поэтому  учреждение культуры, школа, детский сад, администрация сельсовета принимают активное участие в организации и проведении праздников

Традиционными стали  празднование Новогодних праздников, Дня защитника Отечества, 8 Марта,  Дня Победы, Дня Матери.  Каждый год проводятся чаепития к дню Пожилого человека, чествование  молодых пенсионеров. И любой праздник будет ярким, запоминающимся, если  в нем участвуют не только работники культуры  и участники художественной самодеятельности, но и  все жители поселка.  Так в июле 2018года мы отмечали  95 летний юбилей поселка. Этому предшествовала огромная  подготовка.
 Участие приняли, как говорится все от мало до велика.    Чествовали долгожителей, юбиляров, большой концерт с участием художественной самодеятельности и жителей поселка.  Ну и как водится – было застолье до позднего вечера. А по окончанию красивый феерверг, спонсором  которого была семья Михалевых Владимира и Валентины.  Администрации сельсовета в решении различных вопросов,  по  проведению  мероприятий  в частности и проведении юбилея, постоянно оказывают  спонсорскую помощь наши предприниматели, хочется от всей души поблагодарить:  Хорохордину Светлану Ивановну, Жирнову Екатерину Викторовну, Приходько Алексея Юрьевича.  
  На территории муниципального образования  работает сельская библиотека. Проводят  замечательные мероприятия, здесь собран богатый книжный фонд, количество читателей в 2018 году – 161, из них 60 детей, 101 взрослые. Более активно читают в зимние месяцы. Самая посещаемая категория- дети, пенсионеры, женщины. 

В начале 2018года в Министерство сельского хозяйства  через Администрацию сельсовета была направлена заявка на участие в конкурсном отборе заявок на получение грантовой поддержки местных инициатив граждан, проживающих в сельской местности, по проекту «Поддержка национальных культурных традиций в поселке Плоскосеминский Ребрихинского района Алтайского края», а проще говоря  заявка на пошив сценических костюмов. Заявка  на сумму 55 тыс. руб. была одобрена.  По условиям конкурса было собрано средств от  Администрации сельсовета 5 тыс. руб., от  граждан, индивидуальных предпринимателей и юридических лиц-17 тыс. руб.всего: 22 тыс. руб. Остальные 33 тыс. руб. средства гранта.

         В 2018году Администрация сельсовета принимала участие в конкурсе имени Прахта Александра Андреевича. Заняли первое место  как «Лучшее муниципальное образовании Ребрихинского района Алтайского края» получили 50000. тыс. руб. на благоустройство поселка. Заменили ограждение на памятнике, сделали дорожку к памятнику, поставили скамейку. Оставшиеся 10269руб. на профлист. 

ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО
        Под постоянным контролем  на территории сельсовета водоснабжение. Основным источником хозяйственно-питьевого водоснабжения является водопроводные сети поселка.  На нашей территории около 7.5 км. водопроводных сетей,   действующая водонапорная  башня, 2 скважины для подъема воды.  Водопроводные сети введены в эксплуатацию в 1992году. Основной проблемой водопроводных сетей в поселении является высокий процент износа, который вызывает аварийные ситуации на сетях. приходится отключать башню, устранять порывы. Все работы выполняются в течении одного-двух дней, но и эти сроки были бы сокращены при  наличии у обслуживающей организации необходимой техники. Проблемы, возникающие при обслуживании водопроводных сетей и водонапорных башен, решались совместно с администрацией  и работниками коммунальной службы, под руководством директора Блок А.А. В течение 2018 года был устранен   1  порыв на Октябрьской улице. Администрация сельсовета с  коммунальной службой делали все возможное, что бы устранить порыв в кротчайшие сроки, но без помощи жителей, мы бы не смогли его устранить.  Порыв был серьезным и усложнялся тем что после сильных морозов земля промерзла более чем на 2 метра. Спасибо всем кто участвовал в ремонте водопровода.  Общая сумма затрат на ремонт в 2018году составила    7 тыс. руб. Так же в  2018году Администрация сельсовета совместно с коммунальным хозяйством подали заявку в программу «100 скважин». Заявка на 1571000 была одобрена и летом проведено бурение  новой скважины.

        Коммунальная служба требует значительных вложений, работает с убытком.  Среди жителей есть должники. Ведется постоянная работа с должниками:  обходы, проверки, беседы.  

   Общая задолженность составляет 5 тыс. руб.

БЛАГОУСТРОЙСТВО  И  ЭКОЛОГИЯ
Вопросы благоустройства  для нашего сельсовета всегда были и будут одними из важнейших. Со второй половины апреля по половину мая проводится месячник по наведению чистоты и санитарного порядка на территории сельсовета. Организовываем субботники. По улучшению санитарного состояния в 2018 году велись работы по уборка территории сельского кладбища, уборка территорий вокруг памятника , детской площадке, скашивание сорной растительности и конопли. Так проведены субботники :                                                                                                                                - уборка  и ремонт ограждения территории кладбища-2 ;                                                   - 3 субботника по уборке территории памятника Войнам погибшим в Великой отечественной войне, замена ограждения 1, сделали дорожку к памятнику 1и того 5;                                                                                                                            -уборка территории детской игровой площадки, покраска качелей, горки и т.д.-2                                                                                                                                                 - 1 большой субботник -уборка площади  для проведения юбилея поселка в котором приняли участие большинство жителей;                                                                                                                               -проведены работы по уборке несанкционированных свалок. 

Откликаются  многие, но все же приходят далеко не все. Приходят одни и те же, что на уборку территории памятника, что на кладбище. На кладбище практически у каждого лежат родственники, но почему то не каждый считает нужным прийти и навести порядок на месте упокоения родственников. Хорошо если еще наведут порядок на могилке. Уж   не так часто проводим субботники, отложите свои дела  и давайте участвовать все вместе.   Раз говорим про кладбище, довожу до сведения, что перед захоронением покойного, родственники обязаны прейти в сельсовет для того чтобы определить место захоронения и чтобы работники сельсовета  смогли сделать  запись в книгу учета.      В плане благоустройства территории  кладбища планируем  кроме  вывоза мусора,  провести и ремонт ограждения кладбища. Закуплен профлист- 8 шт. по 6 м. каждый,(19454 руб.) надо еще приобрести столбы, прожилины. Огромное спасибо всем кто участвовал в этих субботниках.

              Давайте сразу определимся по дате проведения субботников и ремонта ограждения.

Вопрос  о благоустройстве всегда трудный и тяжело поддающийся разрешению. Жить в чистом селе мы упорно не хотим. И если при вывозе мусора мы увидим местечко, где нас никто не видит, можете быть уверены, что этот мусор никуда дальше не поедет. Как результат, в колках или  на территории заброшенных домов всегда можно найти горку бутылок или любой другой мусор. И за подобными примерами далеко ходить не надо, их можно долго перечислять.  

    Большую работу по благоустройству территории сельсовета проводит санитарная комиссия.   Два раза в месяц проводят рейд- проверку  по   санитарному состоянию  улиц.  Рекомендуют навести порядок на придомовой территории тем  кто еще не навел. В основном все прислушиваются и наводят порядок. Большую проблему создают бесхозные дома.  Зарастают бурьяном, а это создает пожароопасную обстановку. Давайте решать, что с ними делать.

       Самообложение. Средств самообложения, которые мы можем использовать на ремонт дорог, кладбища,  на памятники, электро-, тепло-, газо –и водоснабжения и т.д.   за 2018 год по плану должны собрать 67500,  собрали 60050,0 тыс. руб.  16 человек не сдали.  Хотя  по 131 федеральному закону ст. 25 ч. 7 решения, принятые на сходе граждан, подлежат обязательному исполнению на территории поселения.                                                                  

       Сейчас я вам разложу расход этой суммы.     

       Немаловажное значение  имеет нормальное  состояние внутрипоселковых   дорог.  Основная доля из них не  имеет ни какого покрытие. В 2018 году произведен ремонт   дороги по въезду на Октябрьскую  улицу на сумму 69430 руб. из них -  62330 руб. за щебень, 7.1 за буртовку глины. С прошлого года остались деньги собранные жителями это 9.5.т.  И того израсходовано 78930  желающие могут подойти и посмотреть, здесь  счет- фактуры, чеки. В 2018году была краевая проверка  за 2015, 2016, 2017 г. и нам указали на нецелевое использование дорожного фонда и теперь мы возвращаем 114000 в финкомитет, хотя деньги были потрачены именно на дороги но в 2018году.  Мы их копили три года. Сами понимаете что на  58000 которые выделяются на дороги минус  дорожные знаки, очистка снега, гредирование и на оставшиеся деньги о каком ремонте дорог может идти речь, если на такой отрезок по ул. Октябрьская ушло практически 80000. тыс. руб.  Для исполнения  поручению Президента Российской Федерации в каждом населенном пункте, где есть  образовательные учреждения, необходимо оборудовать пешеходные переходы. То есть  должны стоять 2 светофора, пешеходное ограждение  (200м),  дорожные знаки  (15 штук),  стойка знака 15 шт. это все обойдется в сумму    936011 руб. 00 коп.. Где брать такие деньги – вопрос открытый.

      Обращений по  поводу состояния дорог в нашем сельсовете  в последний период было немало не только в администрацию сельсовета, но и вышестоящие органы власти.  Этот вопрос остается одним из главных  в решении социально-экономических задач развития поселка. Я разговаривала с Прощенко Николаем Александровичем, начальником Ребрихинского ДРСУ  по поводу ремонта  0.700 метров  от трассы на Зимино до въезда в поселок. В этом году ремонт этого участка  к сожалению не запланирован. Николай Александрович посоветовал написать письмо о необходимости ремонта этого участка.  


ОХРАНА ОБЩЕСТВЕННОГО ПОРЯДКА
При  администрации работает административная комиссия, за 2018 год проведено 2 заседания, рассмотрено 4 протокола,  (бродячий скот, нарушение правил благоустройства). Вынесено 2 предупреждения, 2 штрафа на сумму   1500 тыс. руб. 

Важной стороной  деятельности администрации остается укрепление правопорядка. И в этом вопросе  в 2018г.  мы работали в тесном контакте с старшим участковым полиции майором Васильевым К.С. а с декабря 2018г.     с лейтенантом полиции Новиковым И.Н.. Ведется постоянная работа с лицами, стоящими на профилактическом учете в милиции: освобожденных досрочно, условно-осужденных, семейными дебоширами и алкоголиками, неблагополучными семьями —посещаются по месту жительства. В решении этих вопросов принимает участие и школа. 

НАРОДНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ
      На территории нашего поселения находится одна общеобразовательная школа, один детский сад.  Всего в средней школе обучается  26 учащихся, детский сад посещало 14 детей. В 2019 году в школе выпускников 1, первоклашек 7. 

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ
      Вопросы  здоровья нашего  населения начиная от самого раннего возраста и  до старшего   поколения волнуют не только сельскую администрацию.  Этой проблемой мы занимаемся совместно с Ребрихинской ЦРБ, всегда находим  взаимопонимание  и получаем необходимую помощь в решении  задач здравоохранения.  Так  в 2018году из районной поликлинике  в ФАПе вели прием терапевты, акушер гинеколог,  педиатр. Организованно проходит диспансеризация населения.  В  поселке функционирует фельдшерско-акушерский пункт, там же мы всегда можем приобрести различные медикаменты. 

СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА НАСЕЛЕНИЯ
     В Администрации сельсовета оказывается социальная помощь населению, которая выражается в оказании консультативной помощи, в выдаче документов в УСЗН для начисления льгот для льготного контингента населения, пособий по рождению ребенка, детского пособия на детей до 16 лет, субсидий  многое другое.

        Одна из главных задач, над решением  которой мы постоянно работаем –оказание социальной помощи.

На учете в сельсовете состоит:

-инвалиды 1,2,3 групп -27

-многодетных семей –4  в них детей 12

-опекунских семей –4 в них детей 14

-детей-инвалидов -2

-ветераны труда –28
-труженики тыла –5

- репрессированная-2

- реабилитированные-9

-Подвергшийся радиационному воздействию- 1                                                                                     -воинов-интернационалистов, проходивших службу в ДРА -2                                                             -воинов-интернационалистов, проходивших  службу в Чечне –2                                          долгожители старше 80 лет –10, из них старше 90 –3.

Все льготные  категории пользуются льготами при оплате за жилищно-коммунальные услуги в пределах социальных норм.

    Особое  внимание уделяется семьями  с детьми: это многодетные, с детьми-инвалидами, опекунские. На каждую семью в управлении по социальной защите и труду сформировано дело, все они стоят на особом контроле и в администрации сельсовета и района.

РАБОТА С ДОКУМЕНТАМИ И ОБРАЩЕНИЯМИ ГРАЖДАН
      Одним из важнейших показателей эффективности работы местной власти является устойчивая, хорошо налаженная обратная связь с жителями. Администрация старается работать в диалоге и тесном сотрудничестве с жителями. Основные вопросы, поднимаемые гражданами на приемах это: уплата налогов, получение нормативных правовых актов при оформлении недвижимости, получение различных справок и характеристик, вопросы коммунального хозяйства (льготы), регистрация и снятие с регистрационного учета и консультации по различным вопросам.

По характеру вопросов больше всего жителей поселения волнуют такие проблемы:

-установка освещения;

-земельные отношения;

-оформление жилья;

-водоснабжение;

-социальные вопросы.

В администрации сельсовета осуществляется работа по первичному воинскому учету. Всего на учете стоит:

-4 гражданина, подлежащих первоначальной постановке на воинский учет;

-1 офицеров запаса;

-73 прапорщиков, мичманов, сержантов, старшин, солдат и матросов запаса;

-3 гражданина призывного возраста от 18 до 27 лет.

 В настоящие время ни кто  не призван на  службу в Российской армии.

             В 2018году  состоялись выборы Президента  РФ (18.03.2018) проголосовали 72.12% от общего количества избирателей. 09.09.2018года состоялись  досрочные выборы Губернатора Алтайского края проголосовали 53.7% от общего количества избирателей. Спасибо что выполнили свой гражданский долг.

     Совет народных депутатов провел  7 сессий. На заседаниях сельского Совета народных депутатов рассматривались:  благоустройство, водоснабжение, развитие социальной сферы, повышение доходов и качества жизни жителей. Выполнение поставленных задач потребует еще большей продуктивной работы, больших материальных затрат чем было в прошлом году. Но проблема будет заключаться в том, что у нас поступление основных налогов произойдет лишь осенью.  

     Уважаемые односельчане, мне хотелось бы сказать, что решить весь комплекс сегодняшних проблем сельсовет может только при поддержке населения, депутатов, индивидуальных предпринимателей. 

Я хочу выразить благодарность:

-депутатскому корпусу;

- коллективам  школы, детского сада, коммунального хозяйства; фельдшерско-акушерского пункта,  почты,  коллективу сельского дома культуры, библиотеки, сельсовета, коммунального хозяйства; 

-предпринимателям за поддержку, участие и помощь в работе.

    Хотелось бы сегодня от Вас услышать отклики, конструктивные и критические замечания, предложения, которые могли бы улучшить работу сельсовета. Ведь справедливая критика и товарищеское участие в этой нелегкой работе - верные спутники.

