	Информация о социально-экономическом развитии

	Ребрихинского района в 2019 году.

	(официальное наименование городского округа (муниципального района)


Промышленное производство 
По итогам года объем отгруженной продукции собственного производства составил 1 миллиард 230 миллионов  рублей (темп роста 94.2 %).
По данному показателю район занимает 11 место в  Алтайском крае. На душу населения произведено продукции на сумму  свыше 55 тысяч рублей. В рейтинге районов по объемам промышленной продукции на душу населения Ребрихинский район находится на 22 позиции в крае. 

Наибольший рост  объемов пищевой продукции  зафиксирован в производстве мяса (150,2%), субпродуктов пищевых (162,9%) и сыра (108,3%). Несколько  ниже уровня прошлого года произведено кормов растительных, изделий хлебобулочных, тепла и воды. Мука из зерновых культур и пиломатериалы хвойных пород соответствуют только  10%  объемов прошлого года.

Сельскохозяйственное производство 
Аграрная политика района направлена на сохранение и развитие крупных и средних сельскохозяйственных  предприятий,  малых форм хозяйствования. Производством сельскохозяйственной продукции в районе занимается свыше 100 хозяйств различных форм собственности.

В целом по району за 2019 год собрано свыше 129 тысяч тонн зерна при средней урожайности  16,1 ц/га, более 216 тысяч тонн сахарной свёклы и более 20 тысяч тонн подсолнечника. Наивысших показателей по зерновым  культурам  достигли такие хозяйства, как ООО “Агрофирма Черемновская“, АО “Орбита“, ООО “КХ Насонов“. Высокого урожая по выращиванию сахарной свёклы добились крестьянские хозяйства Бакушкина Юрия Александровича (496,6 ц/га в зачетном весе), Гудкова Андрея Петровича (495 ц/га в зачетном весе).      Положительные результаты развития сельского хозяйства района связаны прежде всего с техническим переоснащением. В обновление парка сельскохозяйственной техники в 2019 году инвестировано более 251 миллиона рублей. Лидерами по обновлению технического парка стали КХ Долгова Евгения Алексеевича, АО «Орбита», ООО «Барнаульский пищевик», ООО «Вепрь». 

Рентабельность по сельхозтоваропроизводителям достигла 18,1%, что на 2% выше уровня 2018 года. Финансовый результат в целом по району исчисляется  в  177 миллионов  рублей прибыли, что составляет 190% к уровню  2018 года. 

В течение последних лет в районе сохраняется поголовье крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств, которое насчитывает 9,7 тысяч голов, из них поголовье коров - 4 тысячи. Поголовье свиней увеличилось до 47 тысяч голов, что на 20% выше уровня прошлого года. Валовый сбор молока по итогам года увеличился  на 3% и составил 17153 тонны,  при этом в среднем по району надой на фуражную корову составил 4465 кг. В 2019 году два животноводческих хозяйства КФХ Генинг Геннадия Валдеровича  и ООО «Верх-Боровлянское» надоили более 6000 кг молока на одну корову. Лучший оператор машинного доения Брылев Игорь Александрович впервые в истории района включен в клуб лучших животноводов Алтайского края - 7261кг.                                                                                        

Третий год продолжает  развиваться и наращивать поголовье свиноводческое    предприятие ООО "Барнаульский пищевик", за прошедший год поголовье свиней здесь возросло на 30%  и составило  около 35 тысяч голов.

По итогам прошедшего года хозяйствами района получено государственной поддержки в размере 15 миллионов рублей. 

Реализация инвестиционных проектов на территории муниципального района 
Инвестиции в основной капитал за счёт всех источников финансирования составили 954,3 миллиона рублей или 148,2 % к уровню соответствующего периода 2018 года. Инвестиционные вливания в экономику со стороны крупных и средних организаций возросли  на 91 % и составили 740,6 млн. руб. Указанная динамика сложилась в результате повышения инвестиционной ак​тивности крупных организаций  дорожного транспорта  и   подрядных организаций «Газпрома».   Инвестиции за счет бюджетов всех уровней составили около  100 млн. рублей, что соответствует  92% уровня прошлого года.

В рамках государственной программы Алтайского края «Развитие транспортной системы Алтайского края на период 2019-2022г»  по подпрограмме «Развитие дорожного хозяйства Алтайского края» в селе Ребриха по улице Революционная и переулку Октябрьский за счет краевой субсидии и местного бюджета выполнен ремонт дорожного покрытия протяженностью  610 метров на общую сумму 3107,5 тыс. рублей. За счет средств муниципального дорожного фонда выполнены работы по устройству твердого покрытия в щебеночном исполнении по школьному маршруту в селе Касмалинка  протяженностью 900 метров на сумму 950 тысяч рублей.  Объем финансирования дорожного хозяйства за счет всех источников составил свыше 100 миллионов рублей. 

Ребрихинский район второй год подряд участвует в национальном проекте  «Жилье и городская среда», по государственной программе Алтайского края «Формирование современной городской среды на 2018-2024 годы». В рамках данной программы  в центральной части села Ребриха завершилось благоустройство общественной территории аллеи по ул.Д.Бедного,  стоимость проекта из федерального и местного бюджета составила 3535 тысяч рублей. В рамках регионального проекта «Жилье» в 2019 году по муниципальной программе  «Обеспечение жильем молодых семей в Ребрихинском районе на 2016-2020 годы» получили субсидию на приобретение жилья две молодые семьи в сумме 234,8 тысяч рублей из средств местного бюджета.

Жителям сел Белово, Ясная Поляна, Зеленая Роща удалось решить волнующие  проблемы своих поселений путем участия в программе поддержки местных инициатив. Благодаря их денежному и трудовому участию  осуществлен капитальный ремонт водонапорной башни в с. Белово (на сумму 1189 тыс. рублей), ремонт спортивного зала в с. Ясная Поляна (на сумму 720 тыс. рублей), произведено обустройство детской игровой площадки в с.Зеленая Роща (на сумму 229 тыс. рублей). 

Состояние малого и среднего предпринимательства, меры государственной поддержки малого и среднего предпринимательства 
На территории района на первое января 2020 года зарегистрировано 450 субъектов малого предпринимательства (66 ЮЛ и 384 ИП). В течение года число вновь зарегистрированных субъектов предпринимательской деятельности составило более 70. 

На потребительском рынке доминирует розничная торговля.   По итогам   2019   года оборот  розничной  торговли   (по   кругу крупных и  средних  организаций)   составил свыше 619 миллионов рублей (112,6% к уровню прошлого года),  оборот общественного питания  (по  кругу    крупных и средних организаций)  –  свыше 8 миллионов рублей (128,7% к уровню прошлого   года),   объем   платных услуг населению   (по    кругу крупных и средних организаций) -    свыше   100   миллионов   рублей     (104,8% к уровню прошлого года).

Сеть стационарных объектов розничной торговли  расширилась за счет открытия двух объектов. Общая площадь новых объектов розничной торговли составила более 300 м2. 

Ситуация на рынке труда 
Общая численность безработных в 2019 году снизилась по сравнению  с 2018 годом на 35 человека (с 788 человек, или 6,7  % от экономически активного населения, в 2018 году до 753 человек, или 6,3 %, в 2019 году). 

Численность зарегистрированных безработных  на 01.01.2020 г. составила 461 человек. Уровень безработицы по сравнению с началам прошлого года увеличился на     0,4 процентных пункта и составил  4,2%  от числа трудоспособного населения. Наибольший уровень безработицы в среднегодовом исчислении наблюдается на раз-д Дальний (9,5%), в с.Зеленая Роща (7,4%), с.Куликово (8,8%), пос.Тулай (9,5%), с.Шумилиха (6,3%), с.Касмалинка (6,3%).

В течение 2019 года в центр занятости обратилось 1110 человек за содействием в поиске подходящей работы, из них трудоустроено 579 человек. Наметилась устойчивая тенденция к снижению коэффициента напряженности на рынке труда. Численность незанятых граждан, зарегистрированных в Центре занятости населения, в расчете на одну вакансию уменьшилась с 7,4 человек до 5,8 человек.

В 2019 году 131 работодателей района заявили 1228 вакансии, из них 452 вакансии закрыто в связи с трудоустройством граждан по направлению Центра занятости.

В рамках программы по содействию занятости населения на общественные работы трудоустроено – 51 человек; на временные работы для испытывающих трудности (одинокие и многодетные родители, граждане предпенсионного возраста, инвалиды и др.) трудоустроено – 23 человека; на временные работы для несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет трудоустроено -120 человек. 

В рамках трудовой реабилитации инвалидов в 2019 году приняли участие 24 предприятия и организации различных форм собственности. За отчетный период трудоустроено 45 инвалидов (выполнение квоты – 91,5%). Работающих инвалидов трудоспособного возраста насчитывается 93 человека (уровень занятости инвалидов составляет – 16,1%).

Уровень жизни населения 
Основным источником дохода для трудоспособного населения остаётся заработная плата. Среднемесячная заработная плата одного работника по крупным и средним организациям достигла 23931,6 рублей, что на 9,3 % превышает уровень оплаты труда в 2018 году. Отмеченный темп роста заработной платы сложился в обрабатывающих производствах, торговле оптовой и розничной, в отраслях образования и культуры. По темпу роста среднемесячной заработной платы наш район находится на 33 месте в крае.   

В 2019 году было проведено 12 заседаний рабочей группы по вопросам снижения неформальной занятости, легализации заработной платы и повышению собираемости страховых взносов во внебюджетные фонды, на которых были рассмотрены  более шестидесяти предприятий и организаций.  

В результате  за год легализовано 263 человека, работавших без оформления трудовых отношений. В течение 2019 года на территории района зарегистрировано 4 несчастных случая легкой степени тяжести. По состоянию на 01.01.2020 года в районе проведена специальная оценка на 1292 рабочих места. 49 руководителей и специалистов организаций прошли обучение по охране труда в аккредитованных учебных центрах. 

Состояние местных бюджетов 
По итогам 2019 года консолидированный бюджет Ребрихинского района исполнен по доходам в сумме  548 миллион рублей, по расходам - 545 миллионов рублей, превышение доходов над расходами – 3 миллиона  рублей.

Основным источником поступлений в бюджет являются безвозмездные поступления,  удельный вес которых составляет 67% от общей суммы доходов бюджета; 33% занимают налоговые и неналоговые поступления. 

В течение года в бюджет поступили 128 миллионов рублей налоговых доходов, рост к аналогичному периоду 2018 года – 106 процентов, неналоговые доходы поступили в размере 52 миллиона рублей или 111 процентов к предыдущему году. Общий объем налоговых и неналоговых доходов составил 181 миллион рублей, это 107 процентов к уточненному плану 2019 года.

В последние годы сохраняется тенденция роста собственных доходов районного бюджета, в первую очередь за счет проводимой работы по улучшению платежной дисциплины, а также за счет увеличения  фонда оплаты труда  по полному кругу организаций.

В 2019 году Клочковский, Рожне-Логовской, Боровлянский сельсоветы активизировали работу по оформлению невостребованных земель сельхозназначения, что повлечет  к  увеличению неналоговых доходов в последующие годы. 

Структура безвозмездных поступлений консолидированного бюджета меняется по годам. В отчетном периоде 56% межбюджетных трансфертов составляют субвенции на выполнение передаваемых  полномочий из краевого и федерального бюджетов, 35% - субвенции на выполнение полномочий муниципального образования. 

Расходы консолидированного бюджета, как и в предыдущие годы, имеют социальную направленность- 430 миллионов рублей или 79 %  общих расходов, направлено на социальную сферу.

В течение года району оказана серьезная поддержка  из краевого бюджета на выполнение местных полномочий в сумме более 74 миллионов рублей, что позволило завершить финансовый год без просроченной кредиторской задолженности. 

Жилищно-коммунальное хозяйство 
По  государственной программе Алтайского края  «Обеспечение населения Алтайского края жилищно-коммунальными услугами на 2019-2024г» в рамках подпрограммы «Развитие водоснабжения, водоотведения и очистки сточных вод в Алтайском крае»  за  счет средств краевого и местного бюджетов были выполнены работы по капитальному ремонту скважин в селе Боровлянке и поселке Молодежном на общую сумму 4970,4 тысяч рублей. С целью реализации мероприятий, направленных на обеспечение стабильного водоснабжения населения Алтайского края, осуществлено техническое перевооружение водозаборного узла в с. Ребрихе (бурение новой водозаборной скважины с оборудованием павильона, обустройство санзоны и установка водонапорной башни объемом 160 м3) на сумму свыше 7 миллионов рублей. В 2019 году подготовлена сметная документация на проведение капитального ремонта водозаборных скважин, расположенных в с.Зимино, с.Белово и  станции Ребриха. 

Также в прошедшем году были продолжены работы в рамках ФЦП «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 гг. и на период до 2020 г» - по объекту «Строительство и реконструкция сетей водоснабжения в с. Усть-Мосиха Ребрихинского района» 1-й этап.  В рамках программы «Устойчивое развитие сельских территорий» в 2019 году 25 семей получили субсидии на строительство нового жилья на сумму свыше тридцати шести миллионов рублей. По состоянию на 1 января 2020 года  9 семей завершили основные строительно-монтажные работы и ввели   жилые дома в эксплуатацию общей площадью -  1025,1 м2.

В декабре 2019 года заключено концессионное соглашение между Администрацией района и ООО «Наш дом», подписанное также Губернатором Алтайского края, в отношении объектов теплоснабжения станции Ребриха. Соглашение заключено сроком на 11 лет и предусматривает обязанность теплоснабжающей организации в течение этого периода осуществить капитальные вложения в реконструкцию и модернизацию имущества в общей сумме 3,5 млн. руб.  Заключение соглашения являлось необходимым условием для утверждения тарифов на тепловую энергию для ООО «Наш дом».  В настоящее время ведется подготовка к заключению концессионного соглашения на объекты теплоснабжения по Ребрихинскому сельсовету. В дальнейшем планируется заключение таких соглашений и в других сельсоветах района. 

Социальная сфера 
Деятельность социальной сферы Ребрихинского района в отчетном периоде была определена указами и поручениями Президента Российской Федерации. Именно  2019 год стал началом реализации региональных проектов, направленных  на достижение стратегических целей развития территорий.

В рамках национального проекта «Демография» основной акцент был сделан на расширение демографических мер, нацеленных на повышение рождаемости и снижение смертности. В Ребрихинском районе, как и в целом в крае, эти показатели вызывают определенное беспокойство.

В 2019 году родилось 206 детей, что на 8,1% ниже предыдущего (в 2018 году - 226 детей). Общая смертность за 2019 год составила  351 человек, в 2018 году умерло 325 человек.  В сравнении с аналогичным периодом прошлого года зарегистрирован прирост общей смертности на 8,0%.  

В рамках регионального проекта «Финансовая поддержка семей при рождении детей» в различных формах получена  государственная поддержка: 

- материнский капитал получили 58 семей на сумму 1352,0 тысяч рублей;

- пособие при рождении ребенка выплачено 76  семьям на сумму 1516,0 тысяч рублей;

- ежемесячная денежная выплата в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка предоставлена 83  получателям на сумму 7116, тысяч рублей.

Проект «Содействие занятости женщин – создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до 3-х лет» ориентирован на обеспечение условий для осуществления трудовой деятельности женщин, имеющих детей, включая достижение 100% доступности дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет.

В Ребрихинском районе с помощью вариативности форм, оптимизации площадей и реорганизации учреждений дошкольного образования стало возможным полное обеспечение  местами в детских садах детей в возрасте от 3 до 7 лет. К сожалению, детские сады, расположенные в селах: Ворониха, Рожнев Лог, Белово, Усть-Мосиха, Ясная Поляна, Шумилиха, Георгиевка, Боровлянка, Подстепное, Зимино, п.Молодежный – недоукомплектованы на 16%. В результате капитального ремонта детского сада «Ласточка № 3» в с.Ребриха появилась возможность открыть 48 новых мест для детей ясельного возраста.  (Ремонт осуществлен за счет средств  краевого бюджета на сумму 8866,2 тысяч рублей, из районного бюджета  было направлено 2401,2 тысяч рублей).

Мероприятия регионального проекта «Старшее поколение» направлены на системную поддержку и повышение качества жизни старшего поколения, развитие системы социального обслуживания и ухода за гражданами пожилого возраста.

В 2019 году КГБУСО «Комплексный центр социального обслуживания населения Павловского района» - филиалом Ребрихинского района обслуживалось 137 граждан пожилого возраста, оказано 34388 услуг. В рамках данного проекта прошли обучение  20 граждан старшего возраста для поддержания их занятости. 

Продолжена работа по выполнению поручения Президента РФ по улучшению жилищных условий ветеранов Великой Отечественной войны. Три вдовы ветерана получили субсидии на покупку жилья в сумме 3 миллионов 805 тысяч рублей, 2 труженика тыла смогли произвести частичный ремонт помещений на сумму 50 тысяч рублей.

На протяжении многих лет в нашем районе реализуются программы по активному долголетию для  поддержания физического здоровья граждан пожилого возраста. С этой целью в учреждениях культуры,  комплексном центре социального обслуживания, на спортивных объектах работают 8 групп здоровья и 29 творческих объединений. Люди пожилого возраста активно сдают нормы ГТО, в 2019 году нормативы выполнили 16 человек.

В течение прошедшего года проведены ремонтные работы на стадионе «Старт», на лыжной базе, в спортивных залах образовательных организаций.  В 2019 году Ребрихинский район принимал на своей территории  Зимнюю Олимпиаду сельских спортсменов Алтайского края. Для организации спортивного праздника было израсходовано 5000 тысяч рублей. (краевой бюджет – 2900,0 тысяч рублей. районный бюджет – 1500,0 тысяч рублей., внебюджет – 600,0 тысяч рублей). В Зимней Олимпиаде приняло участие 850 спортсменов и тренеров из 40 районов Алтайского края. По итогам выступления на Олимпиаде – сборная команда Ребрихинского района заняла I место в общекомандном зачете.

В рамках проекта и в соответствии с рейтингом муниципальных образований Алтайского края по внедрению комплекса ГТО Ребрихинский район получил возможность установить на территории района спортивную площадку за счет федерального бюджета стоимостью около 3,0 млн.руб. Данный спортивный объект оборудован необходимыми  тренажерами для успешного прохождения тестирования по выполнению нормативных испытаний Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».

Проект «Современная школа» направлен на внедрение новых методов и программ обучения, вовлечение в образовательный процесс не только учеников и педагогов, но и родителей, общественных объединений, работодателей.

В связи с поставленной задачей о создании образовательного пространства для комфортного и эффективного обучения детей значительно возрос заказ общества на инклюзивное образование: 13 детей-инвалидов дошкольного возраста посещают детские сады района, в общеобразовательных организациях в 2019-2020 учебном году обучается 108 детей, из них 36 детей – дети-инвалиды, в КГБОУ «Ребрихинская общеобразовательная школа-интернат» обучается 97 детей с ограниченными возможностями здоровья.

В результате реализации мероприятий муниципальной программы «Доступная среда»  МКОУ «Ребрихинская СОШ» провела ремонт входных проемов на сумму 50,0 тыс.руб. С целью социализации детей с ограниченными возможностями здоровья в КГБОУ «Ребрихинская общеобразовательная школа-интернат» оборудованы столярная и швейная мастерские для профессиональной подготовки обучающихся. Для реализации  этих мероприятий  выделено из федерального бюджета 5,7 млн.руб. 

В целях обеспечения доступности качественного образования осуществляется доставка детей по 8 школьным маршрутам. В 2019-2020 учебном году к месту учебы и обратно ежедневно доставляется 242 ученика. В прошедшем году МКОУ «Зеленорощинская СОШ» получила новую «Газель», оборудованную по всем нормам и правилам. Для улучшения качества образовательных услуг образовательные организации пополнились компьютерным оборудованием на 14 единиц.

В рамках реализации проекта «Поддержка семей, имеющих детей» активно внедряется информационно-просветительская поддержка родителей, обеспечивающая получение данной категорией методической, психолого-педагогической, в том числе диагностической и консультативной помощи.  На территории района функционируют 7 консультационных центров в 2 учреждениях дошкольного образования. В Ребрихинском районе общая численность детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, составляет 123 ребенка, в том числе 16 – дети-сироты, 31 – дети, находящиеся под опекой, 92 – дети, воспитывающиеся в приемных семьях.

Целью регионального проекта «Социальная активность» является развитие добровольчества, талантов и способностей у детей и молодежи путем поддержки общественных инициатив. Общая численность граждан, вовлеченных в добровольческую деятельность, на территории Ребрихинского района в 2019 году  составила 7185 человек (31,7%). Районная общественная организация возрождения традиционной русской культуры «Родники Касмалы» в 2019 году выиграла грант Губернатора Алтайского края в сфере культуры в сумме 70,0 тыс.руб. на реализацию проекта  «Без малой родины нет понятия – большой», в рамках которого был организован литературный праздник «Пановские чтения». 

В рамках проекта «Создание единого контура в здравоохранении на основе единой государственной системы здравоохранения»  учреждения здравоохранения Ребрихинского района оснащены автоматизированными рабочими местами (АРМ) кабинеты  врачебного приема в поликлинике, созданы точки доступа к Интернету в с. Ясная Поляна, с. Усть-Мосиха, с. Подстепное.

В рамках проекта «Развитие системы оказания первичной медико-санитарной помощи» в 2019 году построен ФАП в с.Паново, получено новое медицинское оборудование. В 2019 году в рамках мероприятий по энергоэффективности проведен выборочный капитальный ремонт Беловской врачебной амбулатории  с заменой оконных блоков, приобретено оборудование для прачечной, замена светильников на светодиодные лампы  в стационаре и поликлинике, ремонт котельного оборудования в Воронихинской врачебной амбулатории.  Общая сумма произведенных расходов исчисляется  в 1 миллион 373 тысячи рублей.

В учреждениях здравоохранения Ребрихинского района работает 42 врача и 139 средних медработников. Обеспеченность кадрами на 10 тыс. населения составляет: врачами - 18,53 (целевой показатель - 20,2), средними медицинскими работниками - 61,33 (целевой показатель - 74,5). В настоящее время не укомплектованы врачами Зиминская и Беловская  врачебные амбулатории. Медицинское обслуживание (врачебное) осуществляется путем выездной работы врачей центральной районной больницы. 

2019 год был ознаменован 95-летним юбилеем Ребрихинского района. В связи с этим была организована активная работа по краеведению и чествованию земляков, внесших большой вклад в историю района.

Официальным подарком к 95-летию стала книга из районной книжной серии «Берега Касмалы» - уникального издания, способствующего сохранению культурного наследия района и края. В течение пршлого года с большим успехом и зрительским интересом прошел обмен творческими делегациями с Первомайским, Завьяловским районами и городом Новоалтайском в рамках марафона «Соседи». Культура Ребрихинского района была представлена концертной программой ЦДК, спектаклем народного театра по пьесе В.М.Шукшина «Энергичные люди», выставками районной библиотеки «Ребриха литературная» и краеведческого музея «Гордость Ребрихинского района».

Народные вокальные ансамбли «Ивушка» (руководитель Людмила Березикова),  «Косари» (руководитель Алексей Березиков) и вокальный ансамбль «Девчата» (руководитель Ольга Струкова) получили дипломы лауреатов IV краевого фестиваля народного творчества «Калина Красная», посвящённого 90-летию со дня рождения В.М. Шукшина. Ансамбль «Косари» стал лауреатом  II Межрегионального конкурса-фестиваля казачьей культуры «Алтай – традиции и слава».
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