ПРОТОКОЛ  № 6
заседания постоянно действующей комиссии  по вопросам учета граждан, имеющих право на бесплатное предоставление земельных участков соответствии с законом Алтайского края «О бесплатном предоставлении в собственность земельных участков»  на территории муниципального образования Ребрихинский район Алтайского края 
01.11.2022г.                                                                                           с. Ребриха

Всего членов комиссии -7  человек          
Присутствовало            - 6 человек

 Председатель комиссии -  Захаров В.Ю., заместитель главы района  по оперативным  вопросам Администрации района; 

Секретарь комиссии  -  Горбунова С.А., председатель  комитета по экономике, управлению муниципальным имуществом и предпринимательской деятельности; 
Ковылин Д.А. – председатель Комитета по строительству, архитектуре и ЖКХ;  
Стукало О.М.     –  ведущий специалист Комитета по строительству, архитектуре и ЖКХ;  
          Федотов Б.Н.     – начальник  КГКУ «Управления социальной защиты населения по Ребрихинскому району»;
            Накоряков С.А.-  начальник юридического отдела.
Повестка дня:
1. Рассмотрение заявлений гр. Газенкампф Анастасии Алексеевны о постановке на учет в качестве желающих приобрести однократно в собственность бесплатно земельный участок для индивидуального жилищного строительства в соответствии с п.3. ст.3. Закона Алтайского края от 09.11.2015.№ 98-ЗС «О бесплатном предоставлении в собственность земельных участков».

         Выступили: 
           По первому   вопросу выступил   Накоряков С.А. - На рассмотрение в Комиссию поступили заявление от гр. Газенкампф Анастасии Алексеевны о постановке на регистрационный учет как граждан, имеющих  трех   детей, и желающих приобрести земельные участки для индивидуального  жилищного строительства или ведения личного подсобного хозяйства, однократно в собственность бесплатно. Она  представила    следующие документы:  

1. Копия гражданского паспорта  Газенкампф Анастасии Алексеевны
2. Копия гражданского паспорта  Газенкампф Николая Александровича

3. Копии свидетельств о рождении детей:

   Чижов Матвей Николаевич        

   Чижова Дарина Денисовна 

   Газенкампф  Кира Николаевна  

4.   СНИЛС   Газенкампф Анастасии Алексеевны
5.   СНИЛС   Газенкампф Николая Александровича
        Накоряков С.А.-  В соответствии с п.5. ст.4. Закона Алтайского края от 09.11.2015.№ 98-ЗС  «О бесплатном предоставлении в собственность земельных участков» в  порядке информационного взаимодействия был запрошен документ, подтверждающий постановку  Газенкампф Анастасии Алексеевны  на учет в качестве нуждающегося в жилых помещениях.   Согласно предоставленной информации жилищной комиссии Администрации Ребрихинского района Алтайского края,  данный документ  отсутствует. 

         В соответствии с п.12 ст.4 Закона Алтайского края от 09.11.2015 № 98-ЗС  «О бесплатном предоставлении в собственность земельных участков» (отсутствие права на бесплатное предоставление в собственность земельного участка в соответствии с настоящим Законом)  комиссией принято решение об отказе в постановке на регистрационный учет  Газенкампф Анастасии Алексеевны  как гражданам, имеющим  трех   детей, и желающих приобрести земельные участки для индивидуального  жилищного строительства или ведения личного подсобного хозяйства, однократно в собственность бесплатно.  

  Проголосовали  «за» - 5 чел,  «против» - нет,  «воздержались» - нет
Председатель  комиссии                                                               В.Ю.Захаров

Секретарь комиссии                                                                  С.А. Горбунова

