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ПРИЛОЖЕНИЕ

к решению сессии Клочковского сельского Совета  народных депутатов «Об утверждении программы социально-экономического развития муниципального образования «Клочковский сельсовет Ребрихинского района Алтайского края »на  2013-2017  год
ПРОГРАММА 

социально-экономического развития

муниципального образования «Клочковский сельсовет Ребрихинского района Алтайского края» на  2013-2017 годы
ПАСПОРТ

программы социально-экономического развития   муниципального образования «Клочковский сельсовет Ребрихинского района Алтайского края» на  2013-2017 годы
	Наименование Программы
	программа социально-экономического развития   муниципального образования «Клочковский сельсовет Ребрихинского района Алтайского края» на 2013 - 2017 годы (далее - Программа)


	Основание для разработки Программы
	Закон Алтайского края от 9 февраля 2011 года №19-ЗС «О стратегическом планировании социально-экономического развития Алтайского края»;  Решение Клочковского сельского Совета народных депутатов № 24 от 03.09.2012 года


	Муниципальный заказчик Программы

	Администрация Клочковского сельсовета

	Основные разработчики Программы
	орган  местного самоуправления

	Цель и задачи Программы
	главная цель Программы - повышение качества жизни населения муниципального образования «Клочковский сельсовет Ребрихинского районАлтайского края» на  2013-2017 годы

 на основе устойчивого, динамичного развития экономики и создания благоприятной окружающей среды.

Достижение главной цели будет реализовано за счет:

достижения высокого уровня и качества жизни населения;
создания условий для устойчивого экономического роста;
повышения эффективности государственного управления

	Важнейшие целевые индикаторы и показатели Программы
	ввод новых постоянных рабочих мест; 

среднемесячная начисленная заработная плата одного работника;
индекс физического объема сельскохозяйственной прордукции;

индекс физического объема инвестиций в основной капитал
удельный вес продукции, произведенной малыми предприятиями, в общем объеме производимой продукции;

бюджетная обеспеченность за счет налоговых и неналоговых  доходов консолидированного бюджета

	Сроки реализации Программы
	2013 - 2017 годы

	Исполнители основных мероприятий Программы
	органы  муниципальной власти  

	Ресурсное обеспечение  Программы
	средства бюджетов всех уровней на основании нормативных правовых актов о соответствующих бюджетах; федеральный бюджет-
краевой бюджет-

местный бюджет-
внебюджетное финансирование за счет собственных средств организаций-

	Система организации контроля исполнения Программы
	управление реализацией Программы  и  контроль  за ходом  ее  выполнения  осуществляется Администрацией   Клочковского сельсовета и  Клочковским сельским Советом  народных депутатов

	Ожидаемые конечные результаты реализации Программы
	социально-экономическая эффективность Программы оценивается по степени достижения установленных в ней целевых индикаторов 


Общие положения

Программа социально-экономического развития  муниципального образования «Клочковский сельсовет Ребрихинского района» на 2013-2017 годы (далее - Программа) разработана в соответствии с законом Алтайского края от 09.02.2011 №19-ЗС «О стратегическом планировании социально-экономического развития Алтайского края». 

Программа является важнейшим элементом многоуровневой системы стратегического планирования по реализации Концепции социально-экономического развития  Ребрихинского района Алтайского края»  на период до 2017 года.  

Главной стратегической целью социально-экономического развития  на долгосрочный период является достижение высокого уровня и качества жизни населения, основанного на опережающих темпах экономического роста.

Основными принципами, заложенными в Программу, являются:

1) усиление конкурентоспособности  аграрного сектора экономики за счет его последовательной модернизации. Приоритеты стратегического развития заключаются в ориентации на инновационный путь развития, преодолении технологической отсталости, обновлении как производственной, так и социальной сферы;

2)  усиление социальной направленности управленческих решений. Социальная направленность Программы должна найти отражение в определении конкретных направлений деятельности органов  местного самоуправления муниципального образования «Клочковский сельсовет Ребрихинского района Алтайского края», ориентированных на устранение проблем в жизнедеятельности населения и мобилизацию всех располагаемых ресурсов для эффективного решения задач социального развития;

3) более широкое использование принципа государственно-частного партнерства и социальной ответственности бизнеса. Корпоративная социальная ответственность должна опираться на инвестиции, имеющие социальную направленность, и на социально ответственное поведение ;
4) обеспечение преемственности с концепцией  социально-экономического развития  района на период до 2025 года и со Схемой территориального планирования района  муниципального образования «Клочковский сельсовет Ребрихинского района Алтайского края». Соблюдение данного принципа является не только необходимым условием эффективности функционирования, но и фактором дееспособности системы многоуровневого стратегического управления Алтайского края, которая в свою очередь определяет планомерность и последовательность процессов модернизации и социально-экономического развития;

Программа исходит из того, что в муниципальном образовании «Клочковский сельсовет Ребрихинского района Алтайского края»  в последние годы сформирован значительный потенциал для реализации долгосрочных целей и перспективных задач. Темпы экономического роста в муниципальном образовании «Клочковский сельсовет Ребрихинского района Алтайского края»  превышают средние темпы роста по району. В то же время поддержание высоких темпов экономического роста и обеспечение качества экономического развития на территории  муниципального образования «Клочковский сельсовет Ребрихинского района Алтайского края»   связано с необходимостью создания устойчивых механизмов, консолидирующих усилия всех уровней власти, бизнеса и населения. 

Программа направлена, с одной стороны, на разрешение имеющихся в экономике и социальной сфере проблем, с другой стороны - на закрепление и усиление существующих позитивных тенденций. 

Основная цель Программы социально-экономического развития Клочковского сельского поселения на 2008 – 2012 годы. Клочковское сельское поселение - территория, комфортная для жизни населения, благоприятная для развития сельскохозяйственного производства.

1. Характеристика социально-экономического развития муниципального 
образования «Клочковский сельсовет Ребрихинского района»
1.1. Краткие итоги социально-экономического развития   .
Экономическое развитие муниципального образования «Клочковский сельсовет Ребрихинского района Алтайского края»    в 2008-2012 годах в целом соответствовало  общерайонным  параметрам, преобладающей тенденцией являлся рост основных показателей.

Рост индекса промышленного производства в 2011 году к уровню 2007 года составил 192 % (в целом по  району- 117%,  краю – 123,1%, по Российской Федерации - на 103,4%). По итогам 2011 года объем отгруженной промышленной продукции достиг   657,8   млн.рублей. 

В структуре промышленности  100% удельного веса  приходится на обрабатывающие производства, рост которых за 2008-2011 годы вырос в 94 раза. Лидерами роста среди них являются: производство колбасных изделий, мяса, полуфабрикатов, обработка древесины..
По сравнению с 2007 годом прирост производства и распределения электроэнергии вырос на 37% ,  воды на 17 % в 2011 году.
Объем валовой продукции сельского хозяйства в 2011 году к уровню 2007 года увеличился на 18 % в сопоставимых ценах. Рентабельность производства животноводческой продукции увеличилась в 1.5 раза, объем чистой прибыли в 2011 году по сравнению с 2007 годом увеличился в 1.3 раза. Вместе с этим в отдельные годы динамика была разнонаправленной. Из-за нестабильных погодных условий в  2008,2010 годах  наблюдалось снижение производства, а в 2009 году  значительный рост. 

Сельское хозяйство ежегодно обеспечивало базу для развития ключевых секторов экономики  района  и сельского поселения : пищевого и перерабатывающего. 

С ростом потребительской активности населения торговля  становится одной из наиболее динамично развивающихся отраслей экономики.  Торговля осуществляется в стационарных магазинах (промышленной и смешанной направленности). Оборот розничной  торговли   в  физическом объеме возрос за 2008–2011 годы на 216 %. За 2011 год товарооборот увеличился на 129 % к уровню 2010 года  и составил 39188 млн. рублей, среднедушевой товарооборот  сложился в размере 32540 рублей Обеспеченность населения торговыми площадями 310 кв.м. на 1000 тыс. жителей. По итогам  2011  года  объем  платных  услуг составил 3393 тыс.руб., что в фактических   ценах на 10 %  выше, чем в 2010 году. Объем  платных услуг на душу населения составил  2794 рублей. Объем  бытовых услуг увеличился  на 15 %.
Усиление динамики экономического развития муниципального образования «Клочковский сельсовет» положительно влияет на доходы и качество жизни населения - обеспечиваются высокие ежегодные темпы роста заработной платы. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата в 2011 году составила 9820 рублей и выросла к уровню 2007 года на189  % (по району- 176,5%, по краю на 177%, по Российской Федерации - на 174%), реальная заработная плата -  14 % ( по району и краю  на 18%, по РФ 17,9%).

В 2011 году в  сельском  поселении улучшились параметры регистрируемого рынка труда. Уровень официально зарегистрированной безработицы к трудоспособному населению в 2011 году составил   2,8%, против 10 % в 2007 году.

В целях минимизации последствий мирового экономического кризиса, а также для обеспечения стабильной работы реального сектора экономики Администрацией Алтайского края был разработан ряд антикризисных программ, реализация которых  на территории нашего района способствовала обеспечению занятости и, соответственно, снижению напряженности на рынке труда. Реализация целевых программ «Дополнительные меры по снижению напряженности на рынке труда Алтайского края» позволила создать в 2009-2011 годах 422 рабочих места по схеме самостоятельной занятости в форме предпринимательской деятельности. 

Расходы консолидированного бюджета в 2011 году составили 1855,8     млн. рублей, в общей сумме которых расходы на социально-культурную сферу 26 %. При общем приросте расходов консолидированного бюджета за 2011 год к уровню 2007 года в 2  раза, расходы на социально-культурные мероприятия выросли во  сколько 1,4 раза.

За 2011 год доходы консолидированного бюджета муниципального образования «Клочковский сельсовет Ребрихинского района Алтайского края» составили 1855,5   млн. рублей, прирост на 51  % к уровню 2007 года. При этом налоговые и неналоговые доходы возросли на 74  %. Основными доходными источниками консолидированного бюджета муниципального образования «Клочковский сельсовет Ребрихинского района Алтайского края»  по итогам 2011 года являются налог на доходы физических лиц (34% от общей суммы налоговых и неналоговых доходов),   земельный  налог ( 43 %), аренда земли  (18 % ) 
1.2. Место и роль муниципального образования «Клочковский сельсовет Ребрихинского района Алтайского края»  в   Ребрихинском  районе
Муниципальное образование «Клочковский сельсовет Ребрихинского района Алтайского края»  занимает территорию 0,025 тыс. км² (район- 2,7 тыс.кв. км ) около 9,2 % территории района. Среднегодовая численность населения за 2011 год составила   человек 1204 ( 4,9 % района), численность занятых в экономике –418  человек (4,2% общего числа занятых в экономике района). 
По объему производимой сельскохозяйственной продукции муниципального образования «Клочковский сельсовет Ребрихинского района Алтайского края»    по итогам 2011 года занял - 1   место в  районе , по производству зерна -5   место, по производству мяса свиней -1 место.
Муниципальное образование «Клочковский сельсовет Ребрихинского района Алтайского края»   располагает значительными площадями посевной площади сельскохозяйственных культур, зерновых культур; входит в число крупных  производителей продовольствия. В расчете на душу населения  в 2011 году произведено зерна 6тонны, мяса  1,79 т.
Таблица 1
Доля муниципального образования «Клочковский сельсовет Ребрихинского района Алтайского края»  в объемных показателях   района  
	Наименование показателя
	Удельный вес поселения в  районе, %

	
	2007 год
	2011 год


	1
	2
	3

	Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных собственными силами работ и услуг,.рублей
	-
	33%

	     в том числе:
	
	

	обрабатывающие производства
	-
	29%              

	производство и распределение электроэнергии, газа и воды
	-
	4%

	Валовая продукция сельского хозяйства во всех категориях хозяйств,_тыс._.рублей
	3,1
	6,6

	Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования, млрд.рублей
	43
	45

	Ввод в эксплуатацию жилых домов за счет всех источников финансирования,.кв.м
	-
	10

	Оборот розничной торговли, тыс.рублей
	3,3
	3,67

	Объем платных услуг населению, млн.рублей
	2,3
	3,7

	Среднемесячная начисленная заработная плата одного работника, руб.
	89
	95


По сравнению с 2007 годом наблюдается увеличение доли муниципального образования «Клочковский сельсовет Ребрихинского района Алтайского края»  в объемных показателях в промышленности, инвестициях. 

Улучшились позиции  муниципального образования «Клочковский сельсовет Ребрихинского района Алтайского края»  в жилищном строительстве: в 2011 году введено в эксплуатацию. 230 кв.м жилья, что составляет 10  % в  объеме   жилищного строительства  в районе.(в 2007 году – 0,98%).

В 2011 году темп роста заработной платы в муниципальном образовании «Клочковский сельсовет Ребрихинского района Алтайского края»  опережал средний по  району, по темпу роста денежных доходов населения в среднем на одного жителя муниципального образования «Клочковский сельсовет Ребрихинского района Алтайского края»   находится на  уровне района.

1.3. Выполнение основных параметров программы социально-экономического развития  муниципального образования «Клочковский сельсовет Ребрихинского района Алтайского края» на период до 2012 года 
Программа социально-экономического развития   муниципального образования .«Клочковский сельсовет Ребрихинского района Алтайского края» на период до 2012 года (далее - Программа на период до 2012 года) стала комплексным документом, объединившим усилия, в достижении цели: «Создание предпосылок для кардинального повышения качества жизни населения  и условий для перехода экономики на инновационный путь развития». Реализация цели осуществлялась по  нескольким  приоритетным направлениям.

В период 2008-2011 годов политика повышения качества трудовых ресурсов и развития эффективного рынка труда и занятости населения была направлена на обеспечение баланса спроса и предложения на рынке труда, повышение производительности труда, вовлечение безработных в общественное производство. За годы реализации Программа на период до 2012 года значительно выросла реальная заработная плата. Существенно повысился уровень поддержки социально незащищенных слоев населения, что положительно сказалось на снижении уровня бедности граждан.

Удельный вес малоимущих граждан, получивших социальную поддержку, в общем числе малоимущих граждан, обратившихся в органы социальной защиты населения, начиная с 2008 года,  вырос с 99%  до 99,2% к 2011 году. При этом средний размер социальной поддержки на одного получившего вырос на 36,5 %. Обеспечен полный охват социальными выплатами граждан, имеющих право на их получение. 

Посредством региональных целевых программ осуществлялось повышение качества жизни граждан пожилого возраста, оказание им адресной социальной помощи.  В муниципальном образовании «Клочковский сельсовет Ребрихинского района Алтайского края» проживает 4 ветерана и 11 вдов участников Великой Отечественной войны. За время реализации Указа Президента   ветераны получили на эти цели около  13973004 рублей из федерального бюджета. 
Задачи укрепления здоровья, создания условий для роста численности населения  района, увеличения продолжительности жизни решались путем реализации комплекса мероприятий, предусмотренных долгосрочной целевой программой «Демографическое развитие Алтайского края» и МЦП « Улучшение демографической  ситуации в  Ребрихинском районе на 2009-2012 годы» программой модернизации здравоохранения, приоритетным национальным проектом «Здоровье», ведомственными целевыми программами в сфере здравоохранения. 

В результате в последние годы в муниципальном образовании «Клочковский сельсовет Ребрихинского района Алтайского края»  наблюдается положительная демографическая тенденция Число родившихся в 2008 году впервые за 15 лет превысило  5   человек и продолжает сохраняться на данном уровне на протяжении последних трех лет. Отмечается устойчивая тенденция снижения смертности населения, миграционная убыль снизилась почти в  2  раза к уровню 2007 года. 

          Принимались меры по развитию физической культуры и спорта, принят ряд региональных целевых программ, муниципальная целевая программа. В результате, число жителей муниципального образования «Клочковский сельсовет Ребрихинского района Алтайского края», занимающихся физической культурой и спортом, в 2011 году увеличилось по сравнению с 2007 годом на 158 человек, число ведущих спортсменов, выступающих за сборные команды  района и края, увеличилось с 0   до  3   человек. Доля занимающихся физической культурой и спортом в общей численности населения  в 2011 году составила 21,4  %.
В системе образования Алтайского края в 2008-2011 годах начаты системные изменения, направленные на обеспечение его соответствия как требованиям инновационной экономики, так и запросам общества.

В 2011 году впервые принята долгосрочная целевая программа «Развитие дошкольного образования в Алтайском крае» на 2011-2015 год, в районе действует  аналогичная муниципальная целевая программа.  Реализация этих программ позволила в 2011 году на  13 увеличить количество детей, охваченных услугами дошкольного образования.  Охвачено детей услугами дошкольного образования в возрасте от 1 до 6 лет 45 %. С 2008 года активно проводится комплексная модернизация школьного образования. Алтайским краем успешно реализован комплексный проект модернизации образования. В результате мероприятий по развитию единой информационной среды   количество  учеников на 1 компьютер  составляет  6 человек. За последние годы в Алтайском крае сформирован комплексный подход к реализации молодежной политики. В сфере молодежной политики организована работа по ряду наиболее значимых направлений: обеспечение жильем молодых семей; профессиональная социализация молодежи и поддержка молодежных инициатив; поддержка талантливой молодежи; развитие молодежного предпринимательства и другие. Большое внимание уделялось сохранению и развитию культурно-исторического наследия, обеспечению доступа к культурным ценностям и услугам всех слоев населения. В библиотечные фонды муниципальной библиотеки  поступили новые издания энциклопедической, справочной, художественной, детской, краеведческой литературы, документы на электронных носителях.

За счет участия на условиях софинансирования в реализации федеральных целевых программ по обеспечению жильем отдельных категорий граждан получили жилье и улучшили жилищные условия 3 семьи. 

В результате, обеспеченность населения  жильем в 2011 году составила 22,6 кв. м общей площади на одного жителя, увеличившись по сравнению с уровнем 2008 года на 0,36 кв. метра.

Большое внимание уделяется реализации инфраструктурных проектов. Решаются вопросы энерго- и газо- обеспечения, создания транспортных развязок, увеличения их пропускной мощности, что способствует развитию не только действующих производств, но и позволяет привлекать  инвесторов для создания новых. 

Значительные финансовые средства инвестировались в развитие дорожного хозяйства. В результате отремонтировано  одно мостовое сооружение. Особенно высокими темпами в 2008 – 2011 годах развивались новые системы связи. Мобильной связью покрыто 100 % всей площади муниципального образования «Клочковский сельсовет Ребрихинского района Алтайского края», внедряются сети нового поколения -стандарта3G.                                                                                                                    В районе разработана  и  принята Программа по улучшению инвестиционного климата   Ребрихинского района на 2013-2015 годы,  назначен  инвестиционный уполномоченный. 

За прошедшее 4 года оказана государственная поддержка в виде субсидирования части банковской процентной ставки по привлеченным кредитам, возмещения затрат  по уплате налога на имущество 4 предприятиям на сумму        335млн.868 тыс. рублей. 

Одним из важнейших в Программе на период до 2012 года является приоритет «Повышение эффективности и конкурентоспособности промышленного и сельскохозяйственного производства» Его реализация осуществлялась в основном в рамках крупных инвестиционных проектов, осуществляемых в промышленности и сельском хозяйстве. 

Реализация инвестиционных проектов в пищевой промышленности за последние пять лет позволила создать свыше 400 новых рабочих мест. Последние пять лет активно осуществляется модернизация и ввод новых современных производственных мощностей. Запущено  новое крупное производство. Одним из самых значимых является масштабный инвестиционный проект «Строительство свиноводческого комплекса «Альтаир-Агро» на 24000 голов свиней. 
На протяжении последних лет в крае наращивался потенциал промышленного производства за счет ввода новых производственных мощностей, модернизации и технического перевооружения, внедрения новых и совершенствования действующих технологий, эффективного управления производством на крупном предприятии.  В результате, сводный индекс промышленного производства за 2008-2011 годы составил 192%. 

В много сделано для повышения эффективности аграрного производства. Валовой сбор зерновых культур в среднем по  сельскому  поселению за последние 4 года составил 7340тонн (в весе после доработки), средняя урожайность зерна 12,7ц/га.

Созданы условия для стабильного развития животноводческой отрасли на перспективу. С каждым годом показатели эффективности животноводческой отрасли улучшаются. По сельскохозяйственным организациям  среднесуточный привес свиней – с 250 граммов   до 680 граммов (на 312%).
Начиная с 2008 года в муниципальном образовании «Клочковский сельсовет Ребрихинского района Алтайского края» было построено 3 животноводческих помещения по холодному методу выращивания свиней на 650  мест. В рамках реализации инвестиционных проектов дополнительно создано более  400 рабочих мест, приобретено около 45  единиц техники на сумму 43млн.950 тыс.рублей.

В результате активных мер государственной поддержки и стимулирования инвестиционной деятельности в отрасли, реализации мероприятий по  поддержке сохранения и восстановления почвенного плодородия, развития племенного животноводства за последние 4 года объемы  производства продукции сельского хозяйства (в сопоставимой оценке) увеличились на  18 %. 

В муниципальном образовании «Клочковский сельсовет Ребрихинского района Алтайского края» в живописном Касмалинском бору на берегу реки Касмалы  замежеван земельный участок, поставлен на кадастровый учет, выкуплен на аукционе ОАО «ЕвроСтандарт» для  последующего строительства базы  отдыха.
В рамках Программы социально-экономического развития   на период до 2012 года реализуются как  региональные целевые программы, так и муниципальные. Относительно высокую эффективность с учетом улучшения индикаторов социально-экономического развития демонстрируют программы, ориентированные на решение социальных проблем, такие как «Раннее выявление социального неблагополучия и работа с семьями «группы риска», «Молодежь Алтая»,  «Содействие занятости населения Алтайского края» на 2010-2012 годы, программы, направленные на социальную поддержку детей и граждан пожилого возраста, и ряд других.

 Динамика социально-экономического развития   сельского поселения за последние два года свидетельствует о макроэкономической стабильности и поступательном развитии. Этого удалось достичь в результате реализации региональных  и  муниципальноых  целевых программ: «О государственной поддержке и развитии малого и среднего предпринимательства в Алтайском крае» , « О государственной поддержке и развитии малого и среднего  предпринимательства в Ребрихинском  районе « на 2010-2012 годы.«Развитие сельского хозяйства Алтайского края» на 2008 - 2012 годы, «Развитие сельскохозяйственного производства Ребрихинского района на 2009-2012 годы»,а также за счет реализации целевых программ в сфере строительства жилья и модернизации ЖКХ.

В целом оценка выполнения Программы на период до 2012 года представлена в таблице 2.

Таблица 2

Оценка выполнения основных индикаторов Программы 

социально-экономического развития  муниципального образования «Клочковский сельсовет Ребрихинского района Алтайского края»
на период до 2012 года

	Наименование индикатора


	2012 год 

(значение по Программе)
	2011 год факт
	2012 год оценка


	1
	2
	3
	4

	Среднемесячная начисленная заработная плата одного работника, руб.
	10150
	9820
	10350

	Реальная заработная плата, в % к 2007 году
	100,1
	107,0
	109

	Среднемесячные денежные доходы населения на одного жителя, руб.
	6688
	6383
	6727

	Удельный вес населения с доходами ниже величины прожиточного минимума, %
	38
	45
	37

	Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя сельского поселения, кв. м 
	22,98
	22,66
	22,98

	Индекс физического объема оборота розничной торговли, в % к 2007 году
	140,5
	139,5
	141,4

	Индекс физического объема платных услуг населению, в % к 2007 году
	120
	115
	120,6

	Индекс физического объема инвестиций в основной капитал  за счет всех источников финансирования, в % к 2007 году
	192,7
	301
	43

	Индекс промышленного производства, в % к 2007 году
	106
	116,8
	111,0

	Количество средств размещения (гостиниц, пансионатов, санаториев, баз отдыха и др.), ед.
	-
	-
	-

	Бюджетная обеспеченность за счет налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета, руб. на душу населения
	1774
	1541
	1774


Учитывая итоги реализации Программы на период до 2012 года за 2008-2011 годы, 1 полугодие 2012 года и оценивая ее выполнение в целом за 5 лет, можно сделать вывод, что большинство целей и задач Программы на период до 2012 года достигнуто.

2. Цели, задачи и основные мероприятия Программы

Программа является инструментом реализации Концепции социально-экономического развития Алтайского края на период до 2025 года. Она учитывает приоритеты социально-экономического развития  Алтайского на долгосрочный период, задачи, поставленные указами Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года. 

Реализация Программы является необходимым условием повышения конкурентоспособности   сельской  экономики с учетом предусмотренных мероприятий по улучшению делового и инвестиционного климата  сельского поселения, институциональных преобразований, совершенствования механизмов управления.

Главной целью Программы является повышение качества жизни населения на основе устойчивого, динамичного развития экономики и создания благоприятной окружающей среды.

Реализация целей Программы подразумевает решение задач. Каждая задача содержит комплекс основных мероприятий, за реализацию которых ответственны органы   местного  самоуправления в соответствии с их полномочиями.

В Программе структурно выделены три блока целей, соответствующих целям долгосрочного социально-экономического развития  сельского поселения: 
достижение высокого уровня и качества жизни населения;

создание условий для устойчивого экономического роста;

повышение эффективности управления.

1) Достижение высокого уровня и качества жизни населения предусматривает следующие направления:

улучшение демографической ситуации;

улучшение состояния здоровья населения;

развитие массовой физической культуры и спорта;

создание условий для получения доступного и качественного образования;

реализация молодежной политики и патриотическое воспитание молодежи;

формирование условий для развития духовности, культуры и нравственного здоровья населения;

улучшение качества жизни социально незащищенных групп населения;

развитие рынка труда и обеспечение эффективной занятости; 

обеспечение населения качественным и доступным жильем.

2) Создание условий для устойчивого экономического роста сельского поселения  предусматривает следующие направления:

повышение конкурентоспособности аграрного комплекса края;

реализация туристско-рекреационного потенциала;

          создание благоприятных условий для привлечения инвестиций;

развитие предпринимательства; 

обеспечение устойчивого развития потребительского рынка; 

модернизация жилищно-коммунального хозяйства.

3) Повышение эффективности управления  предусматривает следующие направления:

повышение эффективности  муниципального управления;

управление   муниципальной собственностью; 

управление  муниципальными финансами;

обеспечение экологической безопасности;

обеспечение правопорядка, повышение безопасности жизни населения;

управление пространственным развитием 

2.1. Достижение высокого уровня и качества жизни населения
2.1.1. Улучшение демографической ситуации

В последние годы  наблюдается положительная демографическая тенденция – снижение естественной и миграционной убыли населения. Вместе с тем риски снижения численности населения остаются из-за ряда демографических проблем.

Целью демографической политики является стабилизация численности населения и создание условий для ее роста.

Задачи:

снижение смертности населения, прежде всего высокой смертности мужчин в трудоспособном возрасте от внешних причин;

сохранение и укрепление здоровья населения, увеличение роли профилактики заболеваний и формирование здорового образа жизни;

повышение уровня рождаемости (в том числе за счет рождения в семьях второго и последующих детей);

управление миграционными процессами в целях снижения дефицита трудовых ресурсов в соответствии с потребностями экономики.
Мероприятия, направленные на решение поставленных задач: 

создание для женщин, выходящих из отпуска по уходу за ребенком, условий, способствующих их возвращению к трудовой деятельности, организация системы повышения их квалификации и переобучения профессиям, востребованным на рынке труда; 

создание комплексной системы профилактики факторов риска заболеваний, в том числе социально значимых (алкоголизм, наркомания, все виды токсикомании), их ранней диагностики с применением передовых технологий; 

внедрение в сфере охраны труда системы управления профессиональными рисками; 

пропаганда семейных ценностей, в том числе формирование привлекательного образа семьи, материнства и отцовства; 

реализация комплекса мер по повышению миграционной привлекательности территорий и созданию благоприятных условий для адаптации иммигрантов к традициям и жизненному укладу населения.

Ожидаемые результаты:

сохранение численности постоянного населения;

увеличение рождаемости и снижение смертности населения;

2.1.2. Развитие системы здравоохранения и улучшение состояния здоровья населения

В крае сформирована эффективная модель здравоохранения, оказывающая все более заметное влияние на улучшение здоровья населения. Сеть медицинских учреждений, созданная под влиянием объективно существующих региональных медико-географических и административно-территориальных особенностей, обусловила выбор наиболее эффективной системы управления здравоохранением, основанной на принципах организации медицинских управленческих округов, активно развивается оказание высокотехнологичной медицинской помощи 

Вместе с тем в системе здравоохранения остается ряд проблем:

различия в доступности медицинских услуг и оказании скорой медицинской помощи жителям  для  сельской местности;

Основными задачами для  улучшения здоровья  населения являются:
снижение потерь здоровья населения от заболеваний, в том числе с временной утратой трудоспособности;

пропаганда и формирование здорового образа жизни населения.

Мероприятия, направленные на решение поставленных задач и достижение целей:

развитие профилактического направления ;

развитие системы добровольного медицинского страхования;

реализация комплекса мер, направленных на сохранение репродуктивного здоровья;

применение новых форм работы по формированию у населения культуры здорового образа жизни;
Результатами указанных мероприятий станет снижение младенческой смертности   и  от дорожно-транспортных происшествий.

2.1.3. Развитие массовой физической культуры и спорта
В настоящее время в муниципальном образовании «Клочковский сельсовет Ребрихинского района Алтайского края»  в основном созданы правовые и организационные условия для развития физической культуры и спорта, растет численность населения, занимающихся физической культурой и спортом, увеличивается число спортсменов, выступающих за сборные команды  районы.
Вместе с тем, остается ряд проблем в области развития физической культуры и спорта: 

недостаточное количество современных спортивных сооружений;

несоответствие уровня материальной базы и инфраструктуры физической культуры и спорта задачам развития массового спорта  на селе;

недостаточное количество профессиональных тренерских кадров;

неравные условия для занятий физической культурой и спортом для жителей сельской местности.

Цель - создание благоприятных условий для развития  на  селе массовой физической культуры и спорта. 

Задачи:

пропаганда физической культуры и спорта, здорового образа жизни;
развитие материально-технической базы учреждений физической культуры и спорта ;

развитие детско-юношеского спорта и подготовка спортивного резерва;

развитие кадрового потенциала в области физической культуры и спорта;

повышение эффективности спортивно-массовой работы;

Мероприятия, направленные на решение поставленных задач и достижение цели:

внедрение технологий и моделей физкультурно-профилактической работы;
организация обучения на курсах повышения квалификации работников учреждений физической культуры и спорта муниципального образования, проводимых Администрацией Алтайского края;

проведение среди муниципальных образова​ний Алтайского края краевого смотра- конкурса на лучшую организацию физкультурно-спортивной работы; проведение краевых соревнований, турниров в муниципальных образованиях Алтайского края;

осуществление мероприятий по предоставлению местным бюджетам субсидий на обеспечение условий для развития физической культуры и спорта;

участие  в  районных  олимпиадах, спартакиадах и   спортивных  соревнованиях;
Ожидаемые результаты реализации мер, мероприятий, решения задач и достижения целей:

увеличение к 2017 году до 35 процентов удельного веса населения, занимающегося физической культурой и спортом;

увеличение количества ведущих спортсменов, вошедших в состав сборных команд  района;

увеличение количества спортивных соору​жений.

2.1.4. Создание условий для получения доступного и качественного 
образования
В системе образования Алтайского края происходят системные изменения, направленные на обеспечение его соответствия как требованиям инновационной экономики, так и запросам общества: увеличивается количество детей, охваченных услугами дошкольного образования; активно проводится комплексная модернизация школьного образования; меняется структура подготовки специалистов в соответствии с потребностями рынка труда в учреждениях начального и среднего профессионального образования, в высших учебных заведениях.

Вместе с тем, остается ряд проблем в области развития образования:

нехватка мощностей действующих дошкольных образовательных учреждений;

низкая оснащенность учреждений дополнительного образования;

необходимость повышения квалификации работников системы образования, обновления педагогического корпуса, совершенствование механизмов привлечения в сферу образования и закрепления в ней молодых специалистов, особенно в сельской местности;

Цель - обеспечение доступности качественного образования, соответствующего требованиям инновационного социально ориентированного развития    поселения.

Задачи:

Содействие  жизнеустройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;

Содействие обеспечению доступного качественного дополнительного образования детей;

Мероприятия, направленные на решение поставленных задач:

развитие сети муниципального дошкольного образовательного учреждения (Указ Президента Российской Федерации  от 7 мая 2012 года № 599);

поддержка семей, воспитывающих детей раннего возраста и детей с ограниченными возможностями здоровья;

содействие устройству на воспитание в семьи детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;

обеспечение успешной социальной адаптации выпускников детских домов и специальных (коррекционных) школ-интернатов из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;

привлечение работодателей и других заказчиков специалистов к социальному партнерству в  организации профессионального образования с целью удовлетворения потребностей рынка труда;

Ожидаемые результаты реализации мер, мероприятий, решения задач и достижения целей:

к 2017 году будут созданы условия для повышения качества предоставления образовательных услуг;

обеспечение 80% доступности дошкольного образования для детей 3-7 лет к 2016 году (Указ Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 599);

увеличение доли школьников, обучающихся в общеобразовательных учреждениях, отвечающих современным требованиям, предъявляемым к условиям образовательного процесса;

повышение эффективности взаимодействия образовательных учреждений с объединениями работодателей: развитие целевой контрактной подготовки обеспечит подготовку и трудоустройство востребованных специалистов;

2.1.5. Реализация молодежной политики и патриотическое воспитание 
молодежи

Важнейшим фактором устойчивого развития  сельского  поселения, роста благосостояния граждан и совершенствования общественных отношений является эффективная государственная молодежная политика. В последние годы в крае и в районе систематизированы основные направления и подходы по широкому спектру молодежных вопросов, что позволило вывести работу с молодежью, молодежную политику на качественно новый, устойчивый уровень.

Вместе с тем, остается ряд проблем в области развития молодежной политики:

отсутствие в  районе  инфраструктуры сферы молодежной политики;

недостаточное количество готового жилья на первичном рынке, по стоимости, доступной для молодых семей и молодых специалистов;

низкий уровень финансирования сферы молодежной политики на муниципальном уровне.

Цель - создание условий для успешной социализации и эффективной самореализации молодежи, использование ее потенциала в интересах инновационного преобразования.

Задачи:

вовлечение молодежи в социальную практику и ее информирование о потенциальных возможностях саморазвития, обеспечение поддержки творческой и предпринимательской активности молодежи, повышение конкурентоспособности молодежи на рынке труда;

формирование эффективной системы поддержки общественно значимых молодежных инициатив, общественных молодежных объединений, интеллектуальное и физическое развитие молодежи, поддержка художественного и научно-технического творчества молодежи;

поддержка института молодой семьи;

социализация молодежи, находящейся в трудной жизненной ситуации; 

гражданское образование и патриотическое воспитание молодежи, профилактика этнического и религиозно-политического экстремизма в молодежной среде;

Мероприятия, направленные на решение поставленных задач и достижение целей:

Организация регистрации в установленном порядке  молодых людей, принимающих участие в волонтерской деятельности;
повышение привлекательности предпринимательской деятельности, донесение информации о существующих программах и формах поддержки молодых предпринимателей на территории Алтайского края, формирование положительного образа молодого предпринимателя в молодежной среде; 

формирование системы поддержки обладающей лидерскими навыками, инициативной и талантливой молодежи;

пропаганда семейных ценностей среди молодежи;

поддержка и развитие молодежных общественных объединений;

          организация и проведение мероприятий гражданско-патриотического и военно-патриотического воспитания;
реализация мер государственной поддержки обеспечения жильем молодых семей.

Ожидаемые результаты реализации мер, мероприятий, решения задач и достижения целей:

создание благоприятных условий для реализации потенциала молодежи в интересах развития сельского  поселения;

организация по вовлечению молодёжи в социальную практику и направленных на поддержку общественно значимых инициатив;

увеличение количества молодых семей, улучшивших свои жилищные условия в рамках реализации ДЦП «Обеспечение жильём молодых семей в Алтайском крае» и МЦП « Обеспечении е жильем или улучшение жилищных условий молодых семей в Ребрихинском районе на 2011-2015 годы»

2.1.6. Формирование условий для развития духовности, культуры и 
нравственного здоровья населения

Развитие культуры является ключевым фактором гармоничного развития человека, реализации его духовного потенциала. На протяжении  последних лет  в сфере культуры  сельского поселения удалось реализовать  мероприятия , направленных на развитие культурного потенциала. Значительные средства из  местного бюджета выделяются на ремонт объектов учреждений культуры.
Вместе с тем остается ряд проблем в области развития культуры и искусства:

слабая включенность объектов культуры в рыночные отношения;

недостаточный уровень финансирования отрасли, не позволяющий повысить оснащенность учреждений культуры необходимым оборудованием, снизить степень износа материально-технической базы;

низкая заработная плата работников отрасли.

Цель - создание условий для равной доступности культурных благ, развития и реализации культурного и духовного потенциала жителей  села.     Задачи:

сохранение культурного наследия и устойчивое развитие сферы культуры;
 расширение возможностей использования объектов в воспитательных и образовательных целях;

создание условий для увеличения разнообразия видов услуг в сфере культуры, развития новых форм культурно-образовательных и дополнительных услуг, повышения качества культурного обслуживания жителей  и

туристов;

обеспечение равного доступа жителей к культурным благам, укрепление материально-технической базы учреждений культуры;

расширение информационного пространства путем пополнения библиотечных и музейных фондов, создание собственных электронных баз данных;

стимулирование инновационной художественно-творческой деятельности работников культуры и искусства;

совершенствование организационных, экономических и правовых механизмов развития сферы культуры;

Мероприятия, необходимые для решения задач и достижения цели:

реализация мероприятий по обеспечению сохранности объектов культурного наследия, проведение противоаварийных работ на объектах культурного наследия, 

модернизация объектов социальной сферы, укрепление материально-технической базы учреждений культуры, искусства и художественного образования;

комплектование фондов муниципальных библиотек за счет средств краевого и местных бюджетов;

внедрение информационных технологий (компьютеризация учреждений культуры);

поэтапное повышение заработной платы работников учреждений культуры;

совершенствование и развитие системы подготовки, переподготовки и повышения квалификации кадров отрасли.

Ожидаемые результаты реализации мер, мероприятий, решения задач и достижения целей:

рост посещаемости культурно- досуговых мероприятий;

2.1.7. Улучшение качества жизни социально незащищенных групп 

населения

В Алтайском крае на системной основе реализуются меры по модернизации и развитию сектора социальных услуг, развитию механизмов социальной адаптации и социальной поддержки населения, снижению социального неравенства. Значительные усилия предпринимаются для повышения уровня жизни семей с детьми, особенно многодетных семей; повышению качества жизни граждан пожилого возраста; профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, социального сиротства; оптимизации и модернизации сети учреждений социального обслуживания населения.

Вместе с тем остается ряд проблем в области социальной поддержки населения:

недостаточная обеспеченность доступности среды, системы адаптации инвалидов к существующим условиям жизни;

высокий удельный вес населения, в том числе трудоспособного, нуждающегося в различных формах социальной поддержки.

Задачи  на уровне сельского поселения:
оптимизация системы оказания социальных услуг;

повышение эффективности сектора социальных услуг, оказание поддержки социально уязвимым категориям населения;

повышение качества социальных услуг, предоставляемых лицам старшего возраста и инвалидам;

обеспечение качества социальных услуг, оказываемых семьям и детям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.

На решение вышеуказанных задач направлены мероприятия в области социальной поддержки населения:

адресная социальная поддержка малоимущих граждан и граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации;

создание условий для обеспечения беспрепятственного доступа к приоритетным объектам и услугам в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов и маломобильных групп населения;

совершенствование работы в области профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, профилактики семейного неблагополучия  и социального сиротства, социальной поддержки семей, воспитывающих детей-инвалидов.

Ожидаемые результаты реализации мер, мероприятий, решения задач и достижения целей:

создание благоприятного социального климата;

увеличение к 2017 году доли малоимущих граждан, получивших социальную поддержку, в общем числе малоимущих граждан, обратившихся в органы социальной защиты населения.
2.1.8. Развитие рынка труда и обеспечение эффективной занятости

Наряду с положительной динамикой основных показателей, в сфере занятости населения остается ряд нерешенных проблем, носящих долгосрочный характер: 

дисбаланс спроса и предложения на рынке труда;

высокий уровень безработицы  в сельской местности; 

несмотря на стабильно высокие темпы роста заработной платы, уровень оплаты труда работников сохраняется ниже среднерайонного.

Цель - создание условий для развития эффективного рынка труда, обеспечивающего стабильный рост качества занятости и уровня жизни населения.

Задачи:

обеспечение экономики муниципального образования «Клочковский сельсовет Ребрихинского района Алтайского края»  трудовыми ресурсами, необходимыми для его устойчивого социально-экономического развития;

содействие сохранению имеющихся и созданию новых рабочих мест, отвечающих стандартам социальной ответственности;

Мероприятия, направленные на решение поставленных задач: 

использование возможности внешней трудовой миграции для формирования квалифицированного кадрового потенциала;

повышение мобильности рабочей силы на региональном рынке труда;

повышение информированности населения  сельского поселения о ситуации на рынке труда и в сфере социально-трудовых отношений;

повышение качества действующих рабочих мест;

ввод новых рабочих мест, отвечающих стандартам социальной ответственности;

выстраивание партнерских отношений государственной службы занятости с кадровыми службами предприятий;

содействие обеспечению социальной поддержки безработных граждан с целью поддержания их дохода и недопущения роста социальной напряженности.

Ожидаемые результаты:

снижение уровня официально зарегистрированной безработицы с  2,8 % по отношению к численности трудоспособного населения в 2011 году до 1,2 % в 2017 году;

содействие ежегодному  вводу новых постоянных высокопроизводительных рабочих мест;
содействие увеличению удельного веса трудоустроенных инвалидов в общей численности инвалидов, обратившихся в органы службы занятости за содействием в поиске подходящей работы, до 46% к 2017 году (во исполнение Указа Президента № 597 от 07.05.2012);

увеличение к 2017 году размера реальной заработной платы в 
1,3 раза относительно уровня 2012 года (во исполнение Указа Президента № 597 от 07.05.2012).

2.1.9. Обеспечение населения качественным и доступным жильем
муниципального образования «Клочковский сельсовет Ребрихинского района Алтайского края»

Комфортная среда проживания является одним из основных элементов качества жизни населения муниципального образования «Клочковский сельсовет Ребрихинского района Алтайского края»  . Рынок жилья ежегодно обновляется, совершенствуются механизмы стимулирования жилищного строительства и меры по увеличению покупательского спроса населения на жилье, в том числе за счет привлечения средств путем развития ипотечного жилищного кредитования. 

Вместе с тем, приобретение и строительство жилья на практике пока остается  доступны лишь ограниченному кругу семей из-за ряда проблем в области жилищного строительства:

недостаточные объемы выпуска отдельных строительных материалов, конструкций и изделий организациями  района;

высокая стоимость строительства жилья.

Цель - обеспечение населения   сельского поселения  доступным, качественным жильем.

Задачи:

создание условий для развития  индивидуального жилищного строительства;

поддержка обеспечения земельных участков, предназначенных для жилищного строительства, социальной, коммунальной и дорожной инфраструктурой; 

участие в финансировании строительства и реконструкции объектов коммунальной инфраструктуры и обеспечении благоустроенным жильём граждан, проживающих в помещениях, не отвечающих установленным требованиям;

Мероприятия, направленные на решение поставленных задач и достижение цели:

обеспечение жилыми помещениями отдельных категорий граждан;

обеспечение территорий жилой застройки объектами инженерной, транспортной и социальной инфраструктуры;

подготовка документов территориального планирования, градостроительного зонирования и документации по планировке территорий;

строительство жилья за счет средств частных инвесторов, в том числе за счет привлеченных средств граждан и кредитных ресурсов;

Ожидаемые результаты:

увеличение годового объема ввода жилья ; 

увеличение уровня обеспеченности жильем населения  муниципального образования «Клочковский сельсовет Ребрихинского района Алтайского края»  до 28  кв. метров общей площади на человека в 2017 году;

системная подготовка отдельных территорий под комплексную жилую застройку;

2.2. Создание условий для устойчивого экономического роста 
муниципального образования «Клочковский сельсовет Ребрихинского района Алтайского края»  
2.2.1. Повышение конкурентоспособности  промышленного 

производства

На протяжении последних пяти лет в муниципальном образовании «Клочковский сельсовет Ребрихинского района Алтайского края» наращивался потенциал промышленного производства за счет ввода новых производственных мощностей, модернизации и технического перевооружения, внедрения новых и совершенствования действующих технологий, эффективного управления производством на крупных предприятиях. 

Для того, чтобы промышленный комплекс приобрел новое качество инновационного роста, в среднесрочный период необходимо решить ряд имеющихся проблем, таких как:

недостаточный уровень инновационной активности промышленных предприятий;

недостаток собственных финансовых средств для развития, сопровождающийся проблемами в получении банковских кредитов: высокие процентные ставки, отсутствие залогового имущества;

усиление потребности предприятий в квалифицированных рабочих кадрах.

Целью промышленной политики является повышение конкурентоспособности промышленной продукции на российском и международном рынках, создание устойчивого  энерго- и теплообеспечения края.

Задачи:

модернизация технологического оборудования и технологий производства в промышленности;

создание новых инновационно-ориентированных, энергоэффективных и ресурсосберегающих производств высших технологических укладов, инновационных продуктов, прорывных технологий, основанных на экономике знаний;

развитие энергетической инфраструктуры, технологическое обновление энергетического комплекса, внедрение энергосберегающих технологий;

развитие системы профориентации, подготовки и переподготовки кадров. 

Мероприятия, направленные на решение поставленных задач и достижение цели:

содействие участию предприятий промышленного комплекса в реализации федеральных и  региональных целевых программ и инфраструктурных проектов ;

поддержка внедрения новых, прогрессивных и экологически безопасных технологий производства, внедрения международных систем менеджмента качества и безопасности продукции;

Ожидаемые результаты:

увеличение объемов промышленного производства за период 2013-2017 г.г. в 1,3 раза;

увеличение доли инновационной продукции в общем объеме промышленного производства;

снижение энергозависимости .
2.2.2. Повышение конкурентоспособности аграрного комплекса муниципального образования «Клочковский сельсовет Ребрихинского района Алтайского края»  
Муниципальное образование «Клочковский сельсовет Ребрихинского района Алтайского края»  является  основным производителем сельскохозяйственной продукции. Взвешенный и сбалансированный подход к развитию производства сельскохозяйственной продукции способствует обеспечению продовольственной безопасности. В крае реализуются активные мер государственной поддержки сельского хозяйства и стимулирования инвестиционной деятельности в отрасли, в результате чего увеличиваются показатели эффективности сельскохозяйственного производства. 

Вместе с тем в отрасли сохраняется ряд проблем:

недостаточные темпы технологической модернизации аграрного производства;

ограниченный доступ сельскохозяйственных товаропроизводителей к рынкам сбыта в условиях возрастающей монополизации торговых сетей;

недостаточный уровень развития страхования рисков в сельском хозяйстве;

низкий уровень инновационной активности сельхозтоваропроизводителей;

недостаточные темпы социального развития сельских территорий.

Целью политики развития сельского хозяйства поселения является повышение конкурентоспособности аграрного комплекса и устойчивое развитие сельских территорий на основе роста эффективности производства сельскохозяйственной продукции. 

Задачи:

создание условий для сохранения и восстановления плодородия почв, совершенствование земельных отношений;

создания и развития малых форм хозяйствования, в том числе сельскохозяйственной потребительской кооперации;

повышение уровня рентабельности в сельском хозяйстве для обеспечения его устойчивого развития;

улучшение кадрового обеспечения агропромышленного комплекса;

диверсификация сельской экономики, повышение занятости, уровня и качества жизни сельского населения.

Мероприятия, направленные на решение поставленных задач и достижение цели:

Содействие в  организации работы по субсидированию производства приоритетных видов сельскохозяйственной продукции, по элитному семеноводству, развитию садоводства, племенной базы;
содействие созданию высокопродуктивных молочных и мясных комплексов (ферм);

содействие в организации  проведения противоэпизоотических мероприятий в  муниципальном образовании «Клочковский сельсовет Ребрихинского района Алтайского края»;

поддержка начинающих фермеров;

государственная поддержка семейных животноводческих ферм на базе крестьянских (фермерских) хозяйств, развитие информационно-консультационной службы и системы информационного обеспечения агропромышленного комплекса;

расширение масштабов внедрения научных разработок, передового опыта в сельскохозяйственных организациях и малых формах хозяйствования;

поддержка реализации перспективных инновационных проектов в агропромышленном комплексе, в том числе по развитию биотехнологий в растениеводстве и животноводстве;

содействие в подготовке и переподготовке кадров для агропромышленного комплекса;

стимулирование развития  несельскохозяйственных видов деятельности в сельской местности;

развитие социальной и инженерной инфраструктуры в сельской местности;

содействие в улучшении жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов;

содействие в организации разработки проектно-сметной документации   для комплексной компактной застройки и благоустройства сельских поселений в рамках пилотных проектов.

Результатом реализации политики в сфере повышения эффективности сельскохозяйственного производства будет:

обеспечение среднегодового прироста производства валовой продукции сельского хозяйства в сопоставимых ценах не менее 4% в год;

обеспечение среднегодового прироста объема инвестиций в основной капитал сельского хозяйства не менее 3% в год;

повышение эффективности сельскохозяйственного производства;

рост рентабельности сельскохозяйственных организаций; 

увеличение заработной платы в сельском хозяйстве.

2.2.3. Реализация туристско-рекреационного потенциала
муниципального образования «Клочковский сельсовет Ребрихинского района Алтайского края»  
   В муниципальном образовании «Клочковский сельсовет Ребрихинского района Алтайского края»  туристический  потенциал  находится  в начальной стадии развития. Существующие проблемы:
низкий уровень развития сферы развлечений и сервисных услуг;
отсутствие действующих баз отдыха, «зеленых домов»
Цель - создание условий для устойчивого развития туризма; продвижение   туристского   продукта   на  краевой уровень.
Задачи:
привлечение  инвестиций  в  туристскую индустрию;

улучшение качества туристских и сопутствующих услуг;

Мероприятия, направленные на решение поставленных задач и достижение цели:

привлечение инвестиций в туристскую индустрию;
содействие в реализации  инвестиционных проектов;
формирование туристского маршрута;
выпуск печатной продукции, видеофильмов, рекламных роликов об экскурсионных объектах в поселении;
Ожидаемые результаты:

увеличение количества индивидуальных и коллективных средств размещения (гостиниц, , баз отдыха, зеленых домов);

привлечение туристов на территорию сельского поселения.
2.2.4. Формирование инновационной системы в муниципального образования «Клочковский сельсовет Ребрихинского района Алтайского края»  
Существующие в настоящее время проблемы:

недостаточная эффективность малого инновационного бизнеса, связанная с высокими стартовыми и текущими расходами;

Целью политики в области науки и инноваций является создание благоприятных условий для эффективного развития существующих и формирования новых субъектов инновационной деятельности на основе использования научно-технического потенциала Алтайского края.

Задачи:

повышение восприимчивости к инновациям предпринимательского сектора;

Повышение восприимчивости к инновациям предпринимательского сектора будут достигаться за счет следующих мер:

комплексное использование финансовых и нефинансовых инструментов государственной поддержки; 

усиление инновационной направленности региональных и муниципальных  программ по поддержке малого и среднего предпринимательства; 

участие в реализации  образовательных программ и проектов, направленных на обучение молодежи основам инновационного предпринимательства;

пропаганда инновационного предпринимательства.

В целях решения задачи активного позиционирования научно-технического и инновационного потенциала  сельского поселения будут реализовываться следующие меры:

продвижение интересов инновационных компаний на выставках и форумах внутри  района и края;

расширение практики софинансирования с частным бизнесом выставочно-ярмарочных мероприятий инновационной тематики;

Ожидаемые результаты реализации программы социально-экономического развития в сфере инноваций:

создание новых инновационных предприятий;

повышение уровня инновационной активности организаций;

увеличение доли продукции высокотехнологичных и наукоемких отраслей экономики в общем объеме выпускаемой продукции;
2.2.5. Создание благоприятных условий для привлечения инвестиций 
муниципального образования «Клочковский сельсовет Ребрихинского района Алтайского края» 

Рост инвестиционной активности является решающим фактором модернизации экономики, роста ее конкурентоспособности, а также ключевым условием создания благоприятной социальной среды, комфортного проживания  населения.

Для дальнейшего роста объема инвестиций в основной капитал и улучшения инвестиционного климата необходимо решение следующих проблем:

недостаточно развитая система привлечения инвестиций и сопровождения инвестиционных проектов;

низкая обеспеченность инвестиционных площадок объектами инфраструктуры;

недостаточное использование ресурсного потенциала в привлечении инвестиций.

Цель – создание благоприятных условий для привлечения инвестиций в развитие экономики и социальной сферы сельского поселения.

Для достижения данной цели определены следующие задачи:

снижение административных барьеров и качественное улучшение условий ведения бизнеса;

развитие системы  муниципальной  поддержки инвесторов, осуществляющих деятельность на территории  муниципального образования «Клочковский сельсовет Ребрихинского района Алтайского края»;

подготовка инфраструктуры для размещения производственных и иных объектов инвесторов (индустриальных и технологических парков, промышленных площадок)
создание системы эффективной коммуникации между органами исполнительной власти, местного самоуправления и инициаторами инвестиционных проектов в целях формирования и реализации крупных межмуниципальных проектов;

развитие практики государственно-частного партнерства;

повышение эффективности бюджетных инвестиций, активное участие в реализации проектов и программ, финансируемых из федерального и  краевого  бюджетов.

Для достижения вышеназванной цели и решения поставленных задач планируется реализация следующих мероприятий:

дальнейшая разработка административных регламентов, направленных на сокращение количества, совокупного времени и снижение расходов при прохождении всех административных процедур при реализации инвестиционно - строительных проектов;
внедрение регионального и муниципального стандарта инвестиционной привлекательности;

совершенствование нормативного правового обеспечения механизма государственно-частного партнерства при реализации инфраструктурных и социально значимых проектов, расширение практики заключения соответствующих соглашений с хозяйствующими субъектами;

формирование плана создания объектов необходимой для инвесторов инфраструктуры;

строительство объектов инженерной инфраструктуры для подготовки инвестиционных площадок;

расширение участия  сельского поселения в федеральных и  краевых целевых программах, в том числе по строительству современных объектов культуры и спорта;

Ожидаемые результаты к 2017 году:

сокращение количества и сроков проведения административных процедур при реализации инвестиционно-строительных проектов;

улучшение инвестиционного климата (согласно опросам предпринимателей и инвесторов).

2.2.6. Развитие предпринимательства в муниципального образования           «Клочковский сельсовет Ребрихинского района Алтайского края»  
В муниципальном образовании «Клочковский сельсовет Ребрихинского района Алтайского края»  реализовывались мероприятия, направленные на создание благоприятных условий для интенсивного развития малого и среднего предпринимательства, в  районе создана сеть центров поддержки предпринимательства, функционирует 1 информационно-консультационный пункт, решаются вопросы  подготовки  профессиональных кадров для сферы малого и среднего предпринимательства, а также в вовлечение молодежи в предпринимательскую деятельность. 

Вместе с тем, остается ряд проблем в сфере предпринимательства:

недостаток стартового капитала и профессиональной подготовки для успешного начала предпринимательской деятельности;

неблагоприятные внешние факторы (высокая конкуренция, низкая платежеспособность, высокие расходы на электроэнергию);

недостаточный уровень поддержки субъектов малого предпринимательства и информированности по вопросам ведения предпринимательской деятельности  в муниципальном образовании «Клочковский сельсовет Ребрихинского района Алтайского края»    .

Цель - формирование благоприятных условий для ведения бизнеса в  сельском  поселении.
Задачи:

развитие инфраструктуры поддержки малого бизнеса и обеспечение ее доступности;

концентрация ресурсов для развития социальной инфраструктуры в сельской местности и обеспечению предоставления широкого спектра услуг населению;

сокращение административных барьеров;

организация доведения стартующего малого бизнеса до устойчивого уровня;

пропаганда предпринимательской деятельности в Алтайском крае, содействие развитию молодежного предпринимательства.

Мероприятия, направленные на решение поставленных задач и достижение целей:

формирование в пределах полномочий муниципального образования «Клочковский сельсовет Ребрихинского района Алтайского края»  благоприятной правовой среды для развития малого и среднего предпринимательства, содействие устранению неоправданных экономических и административных барьеров;

          развитие системы информационной поддержки субъектов малого предпринимательства;

содействие развитию малого предпринимательства в производственных секторах, в том числе в агропромышленном комплексе;

содействие развитию инновационного малого и среднего предпринимательства;

содействие повышению образовательного уровня и правовой культуры предпринимателей в рамках ВЦП «Губернаторская программа подготовки профессиональных кадров для сферы малого и среднего предпринимательства Алтайского края» на 2013-2016 годы;

В целом решение поставленных задач будет осуществляться в рамках плана мероприятий по оптимизации условий для открытия и развития среднего и малого бизнеса на 2011-2016 годы, утвержденного постановлением Администрации края от 01.08.2011 № 418, мероприятий ведомственной целевой программы «О государственной поддержке и развитии малого и среднего предпринимательства в Алтайском крае» на 2011-2013 годы  и  муниципальной целевой программы «О государственной поддержки и развитии малого и среднего предпринимательства в Ребрихинском районе на 2010-2012 годы и разработки аналогичной программы на последующий плановый период.

Ожидаемые результаты реализации программы социально-экономического развития в сфере малого и среднего бизнеса:

увеличение к 2017 году до 27,3% удельного веса занятых в малом и среднем бизнесе от численности занятых в экономике;

увеличение к 2017 году до 12% удельного веса продукции, произведенной малыми предприятиями, в общем объеме  производимой продукции на территории муниципального образования «Клочковский сельсовет Ребрихинского района Алтайского края»;

2.2.7. Обеспечение устойчивого развития потребительского рынка  
муниципального образования «Клочковский сельсовет Ребрихинского района Алтайского края»  
Динамика экономических показателей потребительского рынка свидетельствует о стабилизации ситуации в отрасли. 

Вместе с тем в данном секторе экономики муниципального образования «Клочковский сельсовет Ребрихинского района Алтайского края»   имеют место следующие проблемы:

диспропорция в развитии и территориальном размещении объектов инфраструктуры;

Цель - создание условий для наиболее полного удовлетворения спроса населения на разнообразные безопасные и качественные товары и услуги.
Задачи:

развитие инфраструктуры потребительского рынка с учетом достижения установленных нормативов минимальной обеспеченности населения в сфере реализации товаров и услуг;

развитие современных торговых форматов, обеспечивающих высокий уровень сервиса и контроль качества товаров;

стимулирование развития долгосрочных взаимоотношений торговых организаций и товаропроизводителей, осуществляющих деятельность на территории муниципального образования «Клочковский сельсовет Ребрихинского района Алтайского края»;

создание разветвленной и эффективно работающей системы питания населения вне дома.

Мероприятия, направленные на решение поставленных задач:

реализация проектов развития сферы торговли и услуг с ориентацией на современные технологии обслуживания;

достижение установленных нормативов обеспеченности населения площадью торговых объектов на всей территории  муниципального образования «Клочковский сельсовет Ребрихинского района Алтайского края»;

формирование эффективной товаропроводящей системы, логистики товародвижения;

содействие развитию  договорных отношений между торговыми организациями и алтайскими товаропроизводителями;  

ускоренное развитие предприятий быстрого питания и других объектов общественного питания в местах массового отдыха и туризма;

содействие развитию торговли в малых и отдаленных населенных пунктах;

развитие дорожной инфраструктуры на федеральных и краевых автодорогах  с учетом оптимального размещения объектов дорожного сервиса и повышения уровня оказываемых услуг.

Реализация мероприятий предусмотрена в рамках краевой программы «Развитие торговой деятельности в Алтайском крае» на 2012-2016 годы, а также муниципальных программ развития торговли и сферы услуг.  

Ожидаемые результаты реализации мер, мероприятий, решения задач и достижения целей к 2017 году:

достижение установленных нормативов минимальной обеспеченности населения объектами торговой инфраструктуры в сельском поселении;   

рост обеспеченности населения площадью торговых объектов на 13%;

увеличение доли площадей современных торговых форматов в общем количестве стационарных торговых площадей;

рост оборота розничной торговли и общественного питания.

2.2.9. Развитие транспортного комплекса муниципального образования «Клочковский сельсовет Ребрихинского района Алтайского края»  
Создание условий для повышения конкурентоспособности экономики и качества жизни населения  невозможно без развитой транспортной инфраструктуры. 
В отрасли   имеются проблемы:

Неудовлетворительное состояние  гидротехнических сооружений;
износ основных фондов
Цель - удовлетворение потребностей инновационного социально ориентированного развития экономики и общества в конкурентоспособных качественных транспортных услугах.

Задачи:

сохранение и развитие существующей дорожной сети общего пользования;

обеспечение населенных пунктов  сельского поселения постоянной круглогодичной связью с сетью автомобильных дорог общего пользования по дорогам с твердым покрытием;

Мероприятия:

ремонт и содержание автомобильных дорог общего пользования муниципального значения и искусственных сооружений, расположенных на них;

развитие объездных автомобильных дорог;

участие в софинансировании субсидий выделенных на капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования населенных пунктов;

Ожидаемые результаты:

увеличение грузооборота и пассажирооборота всех видов транспорта;

увеличение плотности автомобильных дорог общего пользования.

2.2.10. Развитие информационно-телекоммуникационных технологий

Одной из динамично развивающихся отраслей  является связь. Особенно высокими темпами развиваются новые системы связи, ориентированные на использование стандарта GSM для мобильной связи, IP-телефония, предоставляются услуги факсимильной связи и Интернета. 

Проблемы:

недостаточный уровень использования информационных и телекоммуникационных технологий в бизнесе, в государственном и муниципальном управлении;

несоответствие объема услуг наземного эфирного телерадиовещания и аналогового формата вещания современным требованиям и сохранение информационного неравенства на территории края.

Цель - обеспечение доступности современных информационно-телекоммуникационной услуг для населения , бизнеса, государства и развитие региональной инфраструктуры связи.

Задачи:

создание условий для развития информационно-телекоммуникационной инфраструктуры;

формирование электронного правительства;

развитие государственных информационных ресурсов, направленных на удовлетворение информационных потребностей граждан и организаций;

увеличение количества реализуемых инвестиционных проектов в отраслях связи, информатизации и коммуникации.

Мероприятия:

Содействовать в организации  и осуществлении инвестиционных проектов, направленных на развитие инфраструктуры связи.

Ожидаемые результаты:

обеспечение населения базовыми услугами связи;

снижение информационного неравенства населения за счет сокращения существующих различий в доступности полного спектра современных телекоммуникационных услуг, в том числе каналов телевидения и радио, сети Интернет;

обеспечение доступа организаций и граждан к информации о деятельности органов государственной власти, а также предоставление возможности полного или частичного получения наиболее востребованных государственных услуг в электронном виде с использованием сети Интернет;

повышение уровня доступности для населения базовых услуг в сфере информационных и телекоммуникационных технологий.

2.2.11. Модернизация жилищно-коммунального хозяйства муниципального образования «Клочковский сельсовет Ребрихинского района Алтайского края»  
Жилищно-коммунальное хозяйство является важнейшей сферой экономики муниципального образования «Клочковский сельсовет Ребрихинского района Алтайского края»   , обеспечивающей качество жизни населения. В отрасли осуществляются структурные преобразования, решаются задачи модернизации коммунальной инфраструктуры, совершенствуется инженерная инфраструктуры за счет реализации мероприятий по газификации, проводятся мероприятия, направленные на обеспечение энергосбережения и повышение энергоэффективности в сфере ЖКХ. 

Проблемы:

высокий уровень износа коммунальной инфраструктуры;

низкая инвестиционная привлекательность коммунального сектора;

недостаточный уровень энергетической эффективности объектов коммунальной инфраструктуры и жилищного фонда;

наличие жилищного фонда, требующего капитального ремонта и низкий уровень благоустройства в муниципальном образовании «Клочковский сельсовет Ребрихинского района Алтайского края».

Цель - повышение эффективности и надежности функционирования жилищно-коммунального хозяйства и систем жизнеобеспечения .

Задачи:

совершенствование системы управления жилищно-коммунальным хозяйством;

модернизация жилищно-коммунального хозяйства, снижение издержек производства жилищно-коммунальных услуг;

содействие реформированию жилищно-коммунального хозяйства;

формирование комфортной среды проживания в муниципальном образовании «Клочковский сельсовет Ребрихинского района Алтайского края»;

создание условий для обеспечения энергосбережения и повышения энергетической эффективности в жилищном фонде и системах коммунальной инфраструктуры;

улучшение жилищных условий населения , включая переселение граждан из ветхого и аварийного жилья, создание жилищного фонда социального использования;

улучшение качества предоставления жилищно-коммунальных услуг, в том числе путем обеспечения конкуренции на рынке этих услуг на местном уровне (п. 2в Указа №600);

создание благоприятных условий для привлечения частных инвестиций в сферу жилищно-коммунального хозяйства (п.2г Указа №600);

Для достижения указанной цели и выполнения поставленных задач предусмотрена реализация следующих мероприятий:

реализация программ комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры; 

реализация программ капитального ремонта многоквартирных домов и переселения граждан из аварийного жилищного фонда;

реализация программ газификации территории;

применение энергоэффективных материалов и технологий в процессе строительства (реконструкции) объектов жилищно-коммунального назначения;

установка приборов учета потребления коммунальных ресурсов.

Ожидаемые результаты реализации мер, мероприятий, решения задач и достижение цели:

повышение уровня  комфортности жилья для всех категорий населения;

рост эффективности и надежности функционирования жилищно-коммунального хозяйства и систем жизнеобеспечения;

увеличение количества газифицированных квартир;

увеличение количества котельных, переведенных на природный газ.

2.3. Повышение эффективности управления

2.3.1. Повышение эффективности муниципального управления

В рамках программы проведения административной реформы в Алтайском в последние годы активно реализуются мероприятия, направленные на повышение качества предоставления муниципальных услуг, упрощение соответствующих процедур. 

Проблемы:

медленное внедрение системы управления по результатам в органах органах местного самоуправления;

недостаточно эффективное межведомственное взаимодействие при предоставлении муниципальных услуг;

низкая степень оснащенности управленческого труда в муниципальных образованиях информационными и техническими средствами.

Целью повышения эффективности государственного и муниципального управления являются расширение доступности и повышение качества предоставления государственных и муниципальных услуг жителям.

Основными задачами для достижения указанной цели являются:

создание и внедрение системы управления по результатам в органах органах местного самоуправления;

повышение доступности и качества государственных и муниципальных услуг в социально значимых сферах;

формирование эффективной системы оказания муниципальных услуг с помощью информационно-коммуникационной сети «Интернет»;

повышение профессионализма сотрудников органов местного самоуправления для обеспечения эффективного выполнения  муниципальных функций.

Мероприятия, направленные на решение поставленных задач:

внедрение программно-целевых и проектных принципов организации деятельности органов  власти местного самоуправления;

внедрение эффективной системы мотивации, позволяющей увязать оценку деятельности   муниципальных служащих с результатами их деятельности;

координация взаимодействия органов публичной власти и организаций, участвующих в предоставлении муниципальных услуг;

снижение административных барьеров на основе совершенствования разрешительной и контрольно-надзорной деятельности в различных отраслях в соответствии с имеющимися  у органов местного самоуправления полномочиями;

реализация мероприятий административной реформы, в том числе по противодействию коррупции в сферах деятельности органов власти местного самоуправления;

расширение использования информационных технологий для повышения качества и доступности муниципальных услуг, в том числе создание и развитие «электронного правительства»;

обеспечение информационной открытости деятельности органов местного самоуправления;

формирование системы мониторинга качества и доступности муниципальных услуг, проведение регулярного мониторинга качества и доступности муниципальных услуг;

повышение эффективности работы с кадровым резервом на  муниципальной службе и резервом управленческих кадров;

повышение квалификации и переподготовка муниципальных служащих и выборных должностных лиц местного самоуправления.

Результатами указанных мероприятий станут:

рост удовлетворенности населения качеством услуг, предоставляемых органами местного самоуправления;

доля органов муниципальной власти Ребрихинского района и исполнительно-распорядительных органов муниципальных районов и городских округов, подключенных к государственной информационной системе, достигнет 100%.
2.3.2. Управление  муниципальной  собственностью

Формирование эффективной системы управления    муниципальной  собственностью является необходимым условием повышения конкурентоспособности и инвестиционной привлекательности. 

Проблемы в управлении  муниципальной собственностью:

наличие неэффективно работающих унитарных предприятий;

недостаточно высокий уровень эффективности использования муниципального недвижимого имущества.

Целью совершенствования управления государственной собственностью является повышение эффективности управления   муниципальным имуществом.

Перечень ключевых задач, решение которых обеспечивает достижение поставленных целей:

оптимизация состава  муниципального имущества; 

обеспечение внедрения мер действенного контроля за эффективным управлением  муниципальным имуществом, его сохранностью, в том числе с использованием современных информационно-технологических ресурсов;

обеспечение доходов  местного  бюджета от использования и приватизации   муниципального  имущества.

Перечень основных мероприятий по обеспечению эффективного управления   муниципальной  собственностью:

сокращение объема имущества, находящегося в муниципальной собственности, с учетом задач обеспечения полномочий органов местного самоуправления;

создание условий для привлечения инвестиций, развития частно-государственного партнерства, направленного на снижение предпринимательских и инвестиционных рисков, развитие и стимулирование инновационных инициатив частных инвесторов;

применение прозрачных и эффективных приватизационных процедур, основанных на принципах рыночной оценки, равного доступа к имуществу и открытости деятельности органов местного  самоуправления;

обеспечение эффективности и открытости проведения приватизации муниципального  имущества  сельского поселения;

выполнение плановых работ по оптимизации структуры (реорганизация, преобразование, ликвидация, передача «с уровня на уровень») государственных предприятий и учреждений;

реализация механизма предоставления на безвозмездной основе земельных участков льготным категориям граждан для жилищного строительства, личного подсобного хозяйства.

В целях реализации Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 596 в области приватизации и совершенствования управления   муниципальным  имуществом:

На основании  закона Алтайского края, принятого в  новой редакции «О приватизации имущества, находящегося в собственности Алтайского края», разработка положения  органа местного самоуправления «О приватизации  муниципального имущества»
Результатами указанных мероприятий станут:

сокращение количества субъектов  муниципальной собственности;
поступление в районный бюджет максимально возможных в текущей экономической ситуации доходов от использования и продажи  муниципального имущества за счет применения рациональных инструментов управления.

2.3.3. Управление   муниципальными финансами 
муниципального образования «Клочковский сельсовет Ребрихинского района Алтайского края»  
Работа по укреплению бюджетной системы, повышению эффективности расходования средств  проводится на системной основе. 

Вместе с тем в бюджетной системе муниципального образования «Клочковский сельсовет Ребрихинского района Алтайского края»  сохраняется ряд проблем:

низкая собственная доходная база муниципального образования;

дотационность бюджета,  ограничивающая  бюджетное участие муниципального образования «Клочковский сельсовет Ребрихинского района Алтайского края»  в развитии производственной и социальной инфраструктуры; 

Целью бюджетной политики Алтайского края является обеспечение макроэкономической стабильности, сбалансированности и устойчивости бюджета.

Задачи: 

обеспечение сбалансированности расходных полномочий и ресурсов для их обеспече​ния, повышение эффективности расходования бюджетных средств;

совершенствование процедур размещения муниципального заказа;

обеспечение прозрачности и открытости бюджетного процесса.

Исходя из заданной цели и задач, с учетом изменений, которые планируется осуществить на федеральном уровне, бюджетная политика  сельского поселения  будет осуществляться путем реализации следующих основных мероприятий:

создание в муниципальном образовании «Клочковский сельсовет Ребрихинского района Алтайского края»  рациональной сети учреждений, качественное формирова​ние муниципальных заданий для бюджетных учреждений и нормативов их финансового обеспечения, совершенствование перечня оказываемых ими услуг;

усиление роли финансового контроля, в том числе в вопросах оценки эффективности использования бюджетных средств, качества финансового менеджмента, анализа достигнутых результатов, утверждаемых  муниципальных заданиях;

разработка и реализация комплекса мероприятий по выявлению резервов и мобилизации дополнительных налоговых и неналоговых доходов в бюджет  сельского поселения;

реализация потенциала повышения эффективности бюджетных расходов, заложенного в   мероприятиях по повышению эффективности бюджетных расходов на период до 2013 года;

сохранение и финансовое обеспечение в качестве приоритетов бюджетной политики поручений, данных  в Указах Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года;

при формировании бюджета муниципального образования «Клочковский сельсовет Ребрихинского района Алтайского края» на очередной год и плановый период, начиная с 2013 года,  предусматривать бюджетные ассигнования на реализацию мер по поэтапному доведению среднего уровня оплаты труда отдельным категориям работников, оказывающих муниципальные услуги, до уровней, установленных Указом Президента Российской Федерации  от 7 мая  2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики». При этом, темпы повышения среднего уровня оплаты труда указанным категориям работников должны быть четко увязаны с этапами оптимизационных мероприятий, направленных на повышение эффективности соответствующих отраслей социальной сферы;

совершенствование механизмов предоставления финансовой помощи и системы оценки качества управления муниципальными финансами.

совершенствование нормативной правовой базы в части функционирования системы   муниципального заказа;
системное управление закупочным процессом, предусматривающее организационное единство процессов планирования, размещения заказов и исполнения муниципальных контрактов;

мониторинг и оценка эффективности исполнения муниципальных контрактов.

2.3.4. Управление природными ресурсами, обеспечение экологической безопасности муниципального образования «Клочковский сельсовет                Ребрихинского района Алтайского края»

Муниципальное образование «Клочковский сельсовет Ребрихинского района Алтайского края» в силу сложившейся структуры экономики относится к экологически чистым территориям. Уровень экологической нагрузки на экономику пока значительно ниже, чем в других  регионах СФО. 

Вместе с тем формируются полюса экологического неблагополучия, что негативно отражается на качестве жизни людей, их здоровье и продолжительности жизни. Основными проблемами в сфере экологической безопасности являются:

загрязнение воздуха, поверхностных водных ресурсов, почв в результате хозяйственной деятельности человека;

недостаточное развитие территориальной системы экологического мониторинга;

наличие территорий с низким качеством питьевой воды;

слабое развитие инфраструктуры по сбору, переработке и захоронению отходов;

низкая экологическая культура населения.

Цель - обеспечение экологической безопасности и развитие природно-ресурсного потенциала  муниципального образования «Клочковский сельсовет Ребрихинского района Алтайского края».
Задачи: 

снижение уровня негативного воздействия на окружающую среду в результате хозяйственной и иной деятельности и восстановление нарушенных экологических систем;
развитие природно-ресурсного потенциала, повышение эффективности использования природных ресурсов;
сохранение естественных экологических систем, объектов животного и растительного мира;
обеспечение населения достоверной информацией о состоянии и об охране окружающей среды, формирование экологической культуры населения.

Мероприятия, направленные на решение поставленных задач и достижение целей:

поддержка перспективных инвестиционных проектов в сфере обращения с отходами  по направлению «Чистый муниципалитет» в рамках грантов Губернатора Алтайского края в сфере экономики;
разработка комплексной схемы обращения с отходами, в том числе схемы межмуниципального размещения объектов обращения с отходами;

обустройство существующих санкционированных объектов накопления и размещения твердых бытовых отходов;

приобретение транспортных средств для сбора, вывоза твердых бытовых отходов; 

выявление и ликвидация несанкционированных мест размещения отходов;
обеспечение сохранности природных экосистем и биологического разнообразия за счет развития сети особоохраняемых природных территорий;   

ведение Красной книги; 

формирование экологической культуры населения, обеспечение населения достоверной информацией о состоянии окружающей среды;
участие  в проводимых конкурсах  проектов по предоставлению грантов Губернатора Алтайского края в сфере экологического воспитания, образования и просвещения; 

Ожидаемые результаты реализации мер, мероприятий, решения задач и достижения целей: 

увеличение доли использованных, обезвреженных отходов в общем объеме образовавшихся в процессе производства и потребления отходов до 35%;

увеличение доли населения Алтайского края, вовлеченного в процесс экологического образования, воспитания и просвещения.

2.3.5. Обеспечение правопорядка, повышение безопасности жизни населения муниципального образования «Клочковский сельсовет Ребрихинского района Алтайского края»  
Целенаправленная деятельность по вопросам устойчивого развития Алтайского края позволила достичь приемлемого уровня обеспечения безопасности жизнедеятельности населения и объектов экономики и инфраструктуры муниципального образования «Клочковский сельсовет Ребрихинского района Алтайского края»  .

Вместе с тем, остается ряд проблем, к основным из которых можно отнести:

недостаточно эффективная профилактика правонарушений среди лиц,  склонных к противоправному поведению, профилактика пьянства и алкоголизма;

недостаточно развитая материально-техническая база (оснащенность техническими средствами фиксации правонарушений), в том числе служебных помещений;  

относительно высокий уровень смертности в дорожно-транспортных происшествиях. 

Цель - достижение высокого уровня личной безопасности граждан, защита их законных прав и интересов, безопасности дорожного движения, защита от угроз, связанных с чрезвычайными ситуациями.

Задачи:

обеспечение охраны жизни и здоровья граждан, защиты их имущества;

обеспечение безопасности дорожного движения и законных интересов участников дорожного движения;

защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

Мероприятия, направленные на решение поставленных задач и достижение целей:

дальнейшее построение действенной и эффективной системы профилактики правонарушений, повышение уровня правовой культуры граждан; 

реализация долгосрочных целевых программ «Профилактика преступлений и иных правонарушений в Алтайском крае», «Повышение безопасности дорожного движения в Алтайском крае» и муниципальных целевых программ «Профилактика правонарушений на территории Ребрихинского района», «Повышение безопасности дорожного движения в Ребрихинском районе»;
повышение безопасности дорожного движения, сокращение детского дорожно-транспортного травматизма;
проведение мероприятий по  возмездной сдаче населением оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ, взрывных устройств;

проведение мероприятий по предупреждению и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

Ожидаемые результаты:
снижение уровня преступности;

снижение уровня дорожно-транспортных происшествий. 

2.3.6. Управление пространственным развитием  муниципального образования «Клочковский сельсовет Ребрихинского района Алтайского края»
За последние годы социально-экономическое развитие муниципальных образований характеризуется устойчивыми тенденциями экономического роста: наблюдается рост промышленного и сельскохозяйственного производства, улучшилось финансовое положение предприятий, сократился уровень официально зарегистрированной безработицы, продолжился динамичный рост заработной платы и основных показателей потребительского рынка. 

Однако остается проблема в социально-экономическом развитии муниципального образования: 

высокий уровень дотационности муниципального образования.

Целью политики в отношении муниципальных образований является выравнивание уровня социально-экономического развития территорий Алтайского края, создание условий для роста экономики, благосостояния и качества жизни населения.

Задача:

устойчивое развитие сельских территорий на основе создания достойных условий для жизни и деятельности населения.

Основные мероприятия по реализации задач пространственного развития:

развитие взаимодействия муниципального образования с органами исполнительной власти Алтайского края, территориальными органами федеральных органов исполнительной власти в рамках заключаемых Администрацией Алтайского края и органами местного самоуправления соглашений; 

активизация межмуниципального сотрудничества (соглашения о совместном использовании социальной, транспортной инженерной инфраструктуры, о сотрудничестве в реализации крупных инфраструктурных проектов);

формирование административных и финансово-экономических условий, обеспечивающих привлечение инвестиций в развитие экономики, социальной сферы, инженерной и транспортной инфраструктуры;

 создание новых рабочих мест и содействие трудоустройству незанятого населения;

стимулирование предпринимательских инициатив по развитию поддержки малого и среднего предпринимательства;

содействие в привлечении дополнительных финансовых средств в целях реализации инвестиционных проектов;
комплекс мероприятий по развитию сельских территорий, направленных на повышение уровня жизни сельского населения, снижение дифференциации в уровне обеспеченности объектами социальной сферы и инженерной инфраструктуры, обеспечение занятости населения, повышение престижности проживания в сельской местности, закрепление кадров на селе;

реализация  муниципальнной целевой программы «Устойчивое развития сельских территорий».

Ожидаемые результаты:

реализация мероприятий по выравниванию социально-экономического развития территорий   района будет способствовать достижению общих результатов Программы.

3. Механизм реализации и ресурсное обеспечение Программы

муниципального образования «Клочковский сельсовет Ребрихинского района Алтайского края»  
Механизм реализации Программы предусматривает использование всех средств и методов  муниципального  воздействия: нормативно-правового регулирования, административных мер, прямых и непрямых методов бюджетной поддержки, механизмов организационной, правовой и информационной поддержки. Для достижения заявленных программных целей будут использоваться:

Приоритеты развития Алтайского края Ребрихинского района и сельского поселения, заложенные в Программе, являются основой для:

1) формирования текущих планов деятельности органов  муниципальной власти  муниципального образования «Клочковский сельсовет Ребрихинского района Алтайского края»  ;

2) реализации мер  муниципальной  поддержки, направленных на развитие экономики и социальной сферы; 

Основными механизмами решения поставленных задач являются:

1) повышение качества бюджетного процесса и эффективности бюджетных расходов, совершенствование среднесрочного бюджетного планирования, совершенствование межбюджетных отношений, развитие доходной базы бюджета   муниципального образования Алтайского края:

совершенствования контроля на всех стадиях  муниципальных  закупок;

2) внедрение проектного подхода в практику государственного управления в Алтайского крае, в том числе путем:

выработки новых гибких форм управления проектами, позволяющих объединение действий органов исполнительной власти Алтайского края, органов местного самоуправления муниципальных образований, общественных организаций и бизнеса, осуществляющих свою деятельность на территории муниципального образования «Клочковский сельсовет Ребрихинского района Алтайского края»  ;

3) развитие государственно-частного партнерства в муниципального образования «Клочковский сельсовет Ребрихинского района Алтайского края»                                                                                                                                4) развитие социального партнерства, включение мероприятий Программы в трехсторонние соглашения и привлечение социальных партнеров к их реализации;

5) выработка предложений по совершенствованию инструментов налоговой поддержки экономического развития;

Содействие созданию новых высокоэффективных рабочих мест с применением инновационных технологий;

Содействие в организации работы по энергосбережению, повышению энергоэффективности производства;

6) выработка и реализация мер, направленных на кадровое обеспечение  формирование, поддержку и эффективное использование резерва управленческих кадров для экономики и социальной сферы;

7) согласование и синхронизация плановых документов развития муниципального образования «Клочковский сельсовет Ребрихинского района Алтайского края»  с целями и задачами, заложенными в Программе, в том числе путем организации разработки и корректировки комплексных программ социально-экономического развития муниципальных образований;

8) повышение эффективности муниципального управления за счет развития системы аутсорсинга административно-управленческих процессов: развития системы «Электронное Правительство», перехода на предоставление гражданам и юридическим лицам муниципальных услуг в электронном виде, последовательной деятельности по снижению административных барьеров для бизнеса;

16) формирование органами местного  самоуправления ежегодных планов с учетом необходимости реализации Программы, рассмотрение отчетов об их выполнении.
Ресурсное обеспечение реализации Программы будет осуществляться за счет:

средств федерального бюджета- 33650 тыс.руб.;

средств краевого бюджета- 63827 тыс.руб;

средств местных бюджетов- 17006 тыс.руб;

внебюджетных средств -223717 тыс руб.

4. Ожидаемые результаты реализации Программы

муниципального образования «Клочковский сельсовет Ребрихинского района Алтайского края» на 2012-2017 гг  
За период реализации Программы будут заложены основы для дальнейшей реализации стратегических направлений развития экономики и социальной сферы  муниципального образования «Клочковский сельсовет Ребрихинского района Алтайского края».

Осуществление предусмотренных в Программе мероприятий позволит создать необходимые условия для устойчивого социально-экономического развития на уровне, обеспечивающем реализацию и достижение параметров Стратегии социально-экономического развития Алтайского края на период до 2025 года (целевые значения показателей Программы социально-экономического развития  сельского поселения «Клочковский сельсовет»на 2013-2017 годы изложены в Приложении 1).

5. Организация управления Программой и контроль за ходом 

ее реализации

Общее руководство реализацией Программы осуществляется главой Клочковского сельсовета. Текущее руководство возлагается на заместителя главы администрации  Клочковского сельсовета. В функции   которых входит:

текущий контроль и мониторинг реализации мероприятий и индикаторов Программы;

ежегодная корректировка перечня мероприятий и оценка выполнения индикаторов Программы в зависимости от изменения социально-экономических условий;

координация действий всех участников Программы в подведомственной сфере;

обеспечение представительства программных мероприятий в составе федеральных и региональных и  муниципальных целевых программ, приоритетных национальных проектов;

информационное сопровождение реализации Программы.

Программа утвержденная Клочковским  сельским Советом  народных  депутатов является документом, обязательным для исполнения. Главным инструментом управления ее реализацией является мониторинг, в ходе которого будет осуществляться:

сбор и обработка информации о степени реализации инвестиционных проектов;

оценка степени достижения целевых индикаторов (показателей), установленных Программой;

анализ основных тенденций и проблем социально-экономического развития  муниципального образования «Клочковский сельсовет Ребрихинского района Алтайского края»  возникающих в период реализации Программы,.

На основании мониторинга будет осуществляться корректировка программных мероприятий. Корректировка будет состоять в изменении состава мероприятий, сроков их реализации. Обоснованные корректировки мероприятий Программы подлежат ежегодному рассмотрению и утверждению Клочковским сельским Советом народных депутатов. 

Общественность муниципального образования «Клочковский сельсовет Ребрихинского района Алтайского края»  ежегодно информируется о ходе реализации Программы.  

