                                                Основные   направления

                                бюджетной и налоговой политики на 2013 год.

                  Основные направления  бюджетной и налоговой политики Муниципального образования Воронихинского сельсовета Ребрихинского района Алтайского края на 2013 год определены в соответствии с Бюджетным посланием Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации «О бюджетной политике в 2013-2015 годах», основными направлениями бюджетной и налоговой политики на 2013 год и на плановый период 2013 и 2015 годов, разработанными в Алтайском крае и Ребрихинском районе.

                  Бюджетная и налоговая политика на среднесрочную перспективу ориентирована на реализацию основных задач, определенных стратегией социально-экономического развития Муниципального образования Воронихинского сельсовета Ребрихинского района Алтайского края на период до 2026 года, долгосрочной программой социально-экономического развития поселения на период до 2018 года, программой социально-экономического развития на период до 2013 года  и направлена на создание условий для повышения эффективности экономики, конкурентоспособности и обеспечение долгосрочного устойчивого развития Муниципального образования Воронихинского сельсовета Ребрихинского района Алтайского края, как и Ребрихинского района в целом.

                 Основными целями бюджетной политики на 2013 год являются:

      поддержание стабильности бюджетной системы поселения на среднесрочную перспективу;

      обеспечение сбалансированности расходных полномочий и ресурсов для их обеспечения, повышение эффективности расходования бюджетных средств;

      обеспечение четкой взаимосвязи между долгосрочным стратегическим и бюджетным планированием;

      повышение доступности и качества предоставляемых гражданам муниципальных услуг;

      обеспечение исполнения социальных обязательств перед населением и повышения адресности предоставления услуг;

      повышение качества финансового  менеджмента в бюджетном секторе экономики.

                 Основные характеристики районного бюджета на 2013 год сформированы на основе прогноза социально-экономического развития Муниципального образования  Воронихинского сельсовета Ребрихинского района Алтайского края  на 2013 год и плановый период до 2015 года.

                                      Бюджетная политика в области доходов

                 Проводимая в Муниципального образования Воронихинского сельсовета Ребрихинского района Алтайского края налоговая политика, как и в Ребрихинском районе в целом, направлена на решение следующих основных задач – поддержание стабильного развития экономики поселения, обеспечение необходимого уровня доходов бюджетной системы и поиск возможностей для его повышения.

                 Основные направления налоговой политики на среднесрочную перспективу разработаны с учетом преемственности ранее поставленных целей и задач.

                 Важнейшими факторами проводимой налоговой политики остается создание эффективной налоговой системы и сохранение сложившегося уровня налоговой нагрузки. При этом налоговая политика направлена на противодействие негативному эффекту экономического кризиса и создание условий для восстановления положительных темпов экономического роста.

                 В этой связи, главными приоритетами в области налоговой политики Муниципального образования Воронихинского сельсовета Ребрихинского района Алтайского края как и Ребрихинского района в целом, на 2013 год являются сохранение и развитие налогового потенциала путем укрепления собственной налоговой базы бюджета Муниципального образования Воронихинского сельсовета Ребрихинского района Алтайского края оптимизации применения налоговых льгот исходя из обязательности получения экономического и социального эффекта и совершенствования современных подходов к налоговому администрированию.

             С целью завершения антикризисных мероприятий и перехода к устойчивому развитию экономики поселения необходима реализация задач по следующим направлениям:

- определение дополнительных источников пополнения доходной части  бюджета Муниципального образования Воронихинского сельсовета Ребрихинского района Алтайского края;
- координация действий органов исполнительной власти поселения с налоговыми и другими контролирующими органами, направленных на соблюдение налогоплательщиками налогового законодательства и увеличение собираемости налоговых доходов.

            В целях улучшения качества налогового администрирования в 2013 году будет продолжена следующая работа:

- обеспечение точности планирования и стабильного поступления доходов в бюджетную систему поселения;

- увеличение собираемости администрируемых налогов и сборов;

- контроль задолженности по налогам и сборам и принятие мер, предусмотренных налоговым законодательством, для ее снижения.

           Основные направления налоговой политики Муниципального образования Воронихинского сельсовета Ребрихинского района Алтайского края, как и в Ребрихинском районе в целом, в 2013 году будут проводиться с учетом реализации изменений, принятых федеральными законами, рассматриваемых в законопроектах, внесенных Правительством Российской Федерации в государственную думу Российской федерации или согласованных Правительством Российской Федерации.

           В части администрирования страховых взносов во внебюджетные фонды Российской Федерации внесены изменения ставки до 30,2 процентов на обязательное пенсионное страхование, обязательное медицинское  страхование и обязательное социальное страхование  для организаций, работающих по общей системе налогообложения и формирующих налогооблагаемую прибыль, а также применяющих и уплачивающих упрощенную систему налогообложения и единый налог на вмененный доход.

        В части совершенствования налогообложения в рамках специальных налоговых режимов и в целях придания им более целевого, стимулирующего характера приняты следующие решения:

- увеличение норматива распределения доходов по единому сельскохозяйственному налогу на 50 процентов по консолидированному бюджету муниципальных районов и городских округов.

         В части земельного налога приняты следующие меры:

- отмена обязанности предоставления налоговых расчетов по авансовым платежам за квартальный период для налогоплательщиков – организаций и индивидуальных предпринимателей;

- отмена авансовых платежей и установление одного срока уплаты налога не ранее 1 ноября года, следующего за истекшим налоговым периодом, для налогоплательщиков - физических лиц.

            В целях увеличения доходов консолидированного бюджета в Алтайском крае в 2013 году будет осуществлена индексация стоимости имущества, принадлежащего гражданам на праве собственности, с коэффициентом 1,0071 и переоценка кадастровой стоимости земли по землям поселений.

                                  Бюджетная политика в области расходов

               Бюджетная политика в области расходов в 2013 году, в соответствии с принципами бюджетного законодательства, предлагает основные  расходы  бюджета поселения направить на безусловное исполнение принятых социальных и иных первоочередных расходных обязательств бюджета поселения.

              При формировании проекта бюджета на 2013 год учтены, указанные в Программе повышения эффективности бюджетных расходов на период до 2014 года, изменения в классификации расходов бюджета: отнесение межбюджетных трансфертов по их функциональной направленности на соответствующие разделы классификации, обособление в отдельные разделы функциональной классификации расходов на обслуживание муниципального долга, на физическую культуру и спорт.

            Планирование бюджетных ассигнований бюджета поселения на обеспечение выполнения функций осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 23 ноября 2009 года №261-ФЗ «Об энергосбережении и повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» на основании данных об объеме фактически потребленных бюджетными учреждениями воды, тепловой и электрической энергии, угля, уменьшенном в сопоставимых условиях на 6 процентов к уровню 2009 года.

            Формирование объема бюджетных ассигнований на 2013год реализовано с учетом бюджетных ассигнований, необходимых для индексации в 2013 году на 6,5 процентов фондов оплаты  труда работников бюджетных учреждений с 1 июня 2013 года. При определении объема расходов бюджета поселения на уплату страховых взносов во внебюджетные фонды Российской Федерации по обязательному социальному страхованию работников бюджетной сферы и муниципальных служащих учтено изменение с 1 января 2012 года до 30,2 процентов на фонд оплаты труда.

        Бюджетная политика в сфере культуры  направлена на обеспечение предоставления качественных и доступных услуг учреждений культуры.

         Бюджетная политика в сфере межбюджетных отношений в 2013 году направлена на повышение эффективности использования бюджетных средств, обеспечение сбалансированности бюджетов поселений района, формирование устойчивой собственной доходной базы бюджетов и создание стимулов по ее наращиванию. Для реализации поставленных задач необходимо формирование стимулов к увеличению доходной базы бюджета поселения, обеспечение режима экономии и рационального использования бюджетных средств, оптимизации бюджетных расходов, особенно по общегосударственным расходам. Важное значение имеет мониторинг финансового состояния поселения, выполнение им расходных обязательств, своевременности и полноты выплаты заработной платы работникам бюджетной сферы, состояние кредиторской задолженности по этим обязательствам, а также эффективное расходование бюджетных средств.

