Администрация района информирует о соблюдении целевого использованию земель сельскохозяйственного назначения, а также соблюдению норм и правил в области обеспечения плодородия земель сельскохозяйственного назначения.

Федеральный закон от 24.07.2002 N 101-ФЗ (ред. от 29.12.2022) "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения"

Статья 8. Обязанности собственников земельных участков, землепользователей, землевладельцев и арендаторов земельных участков по обеспечению плодородия земель сельскохозяйственного назначения.

(в ред. Федерального закона от 31.07.2020 N 308-ФЗ)

Собственники земельных участков, землепользователи, землевладельцы и арендаторы земельных участков обязаны:
(в ред. Федерального закона от 31.07.2020 N 308-ФЗ)
осуществлять производство сельскохозяйственной продукции способами, обеспечивающими воспроизводство плодородия земель сельскохозяйственного назначения, а также исключающими или ограничивающими неблагоприятное воздействие такой деятельности на окружающую среду;
(в ред. Федерального закона от 30.12.2008 N 309-ФЗ)
обеспечивать проведение мероприятий по воспроизводству плодородия земель сельскохозяйственного назначения в соответствии с планом проведения таких мероприятий, составленным в соответствии с частью четвертой статьи 15 настоящего Федерального закона;
(абзац введен Федеральным законом от 31.07.2020 N 308-ФЗ)
соблюдать нормы и правила в области обеспечения плодородия земель сельскохозяйственного назначения;
(в ред. Федерального закона от 05.04.2016 N 104-ФЗ)
представлять в установленном порядке в соответствующие органы исполнительной власти сведения об использовании агрохимикатов и пестицидов;
обеспечить доступ к земельным участкам представителям федерального бюджетного государственного учреждения, указанного в статье 15 настоящего Федерального закона, при проведении ими почвенных, геоботанических и других обследований земель сельскохозяйственного назначения, предусмотренных статьей 15 настоящего Федерального закона;
(в ред. Федерального закона от 31.07.2020 N 308-ФЗ)
информировать соответствующие органы исполнительной власти о фактах деградации земель сельскохозяйственного назначения и загрязнения почв на земельных участках, находящихся в их владении или пользовании;
выполнять другие обязанности, предусмотренные законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, законами и иными нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации, а также нормативными правовыми актами органов местного самоуправления. 
