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Программа

муниципальных внутренних заимствований муниципального образования

Воронихинский  сельсовет Ребрихинского  района Алтайского края  на 2013 год

Администрация Воронихинского сельсовета Ребрихинского района Алтайского края формирует программу муниципальных внутренних заимствований на 2013 год исходя из следующих принципов:

Верхний предельный объем муниципального внутреннего долга муниципального образования Воронихинский сельсовет Ребрихинского  района Алтайского края   не должен превышать объема доходов местного бюджета без учета финансовой помощи из районного бюджета;

предельный объем расходов на обслуживание муниципального долга муниципального образования Воронихинский сельсовет Ребрихинского  района Алтайского края  не должен превышать 15 процентов объема расходов местного бюджета за исключением объема расходов, которые осуществляются за счет субвенций, предоставляемых из федерального бюджета

муниципальные внутренние заимствования муниципального образования Воронихинский сельсовет Ребрихинского  района Алтайского края  должны осуществляться только в случае крайней необходимости для авансирования расходов бюджета.

При осуществлении муниципальных внутренних заимствований Администрация Воронихинский   сельсовета Ребрихинского района Алтайского края исходит из необходимости сокращения объема муниципального долга муниципального образования Воронихинский сельсовет  Ребрихинского  района Алтайского края  и расходов на его обслуживание, минимальной цены заимствований, необходимости решения задач по финансированию расходов бюджета за счет внутренних источников и исполнения обязательств по всем видам заимствований.

Обслуживание и погашение муниципального долга муниципального образования Воронихинский сельсовет Ребрихинского  района Алтайского края  производятся в зависимости от целевого назначения привлеченных средств. Исполнение муниципальных гарантий муниципального образования Воронихинский сельсовет Ребрихинского  района Алтайского края  планируется производить за счет средств, предусмотренных получателям средств местного бюджета.

Администрация Воронихинский сельсовета Ребрихинского района Алтайского края в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации и Ребрихинского района в 2013 году имеет право осуществлять следующие виды муниципальных заимствований:

Для осуществления мероприятий связанных с ликвидацией последствий стихийных бедствий.   

Соглашения о займах, заключенные в предыдущие годы и не утратившие силу, в 2013 году включаются в состав муниципального долга муниципального образования Воронихинский сельсовет Ребрихинского  района Алтайского края. 

Осуществление муниципальных заимствований муниципального образования Воронихинский сельсовет Ребрихинского  района Алтайского края  в 2013году Администрация Воронихинский сельсовета Ребрихинского района Алтайского края планирует производить с учетом верхнего предела  муниципального долга муниципального образования Воронихинский сельсовет Ребрихинского  района Алтайского края, составляющего 279,5 тыс. рублей. 

