Статистическая информация муниципального образования Боровлянский сельсовет Ребрихинского района
      Первое поселение  в Боровлянке относится к 1781 году.
     Эту дату и принято считать датой основания села.
     Муниципальное образование Боровлянский сельсовет Ребрихинского района Алтайского края наделено статусом сельского поселения законом Алтайского края от 2 июня 2008 года № 48-ЗС «О статусе и границах муниципальных и административно-территориальных образований Ребрихинского района Алтайского края».

Граница поселения установлена законом Алтайского края от 2 июня 2008 года № 48-ЗС «О статусе и границах муниципальных и административно-территориальных образований Ребрихинского района Алтайского края.
     На территории сельсовета расположены два населенных пункта: село Боровлянка и село Касмалинка (год образования 1924). Административный центр: село Боровлянка.

     Муниципальное образование Боровлянский сельсовет входит в состав Ребрихинского района Алтайского края. Расстояние до районного центра с.Ребриха составляет 18 км, до краевого центра- города Барнаула-103 км.

     Муниципальное образование Боровлянский сельсовет  расположен в лесостепной зоне Алтайского края.

     На севере муниципальное образование Боровлянский сельсовет граничит с Шелаболихинским районом, на востоке с муниципальным образованием Клочковский сельсовет, на юге с муниципальным образованием Ребрихинский сельсовет, на западе с муниципальным образованием Яснополянский сельсовет Ребрихинского района.

      По территории муниципального образования проходит автомобильная дорога регионального значения Павловск-Ребриха – Буканское. 
     Согласно агроклиматического районирования Алтайского края территория муниципального образования относится к теплому, недостаточно увлажненному агроклиматическому району. Климат резкоконтинентальный. 
      Площадь земель в границах муниципального образования Боровлянский сельсовет составляет 17208 га, что составляет 6,4% от всей территории Ребрихинского района.  

      Земельный фонд муниципального образования Боровлянский сельсовет включает в себя следующие категории земель:

- земли с/х назначения                                                  16071,9 га

- земли населенных пунктов, в том числе                   456,7 га

            c.Боровлянка                                                       370,0

            c.Касмалинка                                                       86,7

- земли промышленности, транспорта, энергетики    11,3

- земли лесного фонда                                                    668,1

Численность населения  составляет 668 человек.
 с.Боровлянка    584
 с.Касмалинка   84
В том числе: пенсионеров-252, учащихся в школе 29, детей дошкольного возраста - 31, трудоспособного населения-258.

Число хозяйств населения - всего  310 ед.

На территории Боровлянского сельсовета  имеется:
1 основная общеобразовательная школа, 1 детский сад , 1 сельский дом культуры, 1 сельская библиотека, 1 сельский клуб, 2 фельдшерско –акушерских пункта, 1 отделение Почты России,   3 магазина –  «Огонек», «Альтаир», «ИП Трошина Н.А.»,  1 спортзал в школе, 1 стадион. 

